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tésképpen hozza a kormány a házszabályre­
viziót. Azt a gyalázatos merényletet, ami­
ről a legmegátalkodottabb mamelukok is 
ugy vélekedtek, hogy ezt még sem lehet 
egykönnyen lenyelni. És csak a minap hir­
dették félhivatalos ravaszsággal, hogy a 
házszabályok revíziójának tervét a kor­
mány nem vállalja és ezért pártközi érte­
kezlet elé viszi majd tervét, hogy aztán a 
koalíció egyetemével vállaltassa a fattyú 
apaságát. Mára aztán egyszerre roppant 
bátorságra szökkent a kormány, megittaso- 
dott a gyönyörűség részegítő mámorától, 
hogy harmadfél óra alatt huszonkilenc tör­
vényjavaslattal végzett hűséges tábora, és 
ugy vélekedik immáron, hogy ezzel a kész­
séggel harmadfél óra alatt tető alá lehet 
hozni a klotürt, a szájkosarat, a magyar 
törvényhozás teljes bilincsbe verését.

A Perczel Dezső zsebkendője bizony 
szemérmesebb jószág volt. Legalább nem 
hirdettette magáról előzetesen, hogy: most 
pedig jön, jön, jön a fehér zsebkendő! We- 
kcrle azonban bécsi cserzővargákkal szik­
lává keményittette a miniszter urak arcula­
tán a bőrt s ők többé nem pironkodnak. Ma 
este jelentik már, hogy „a képviselőház 
egyik legközelebbi legfontosabb föladata a 
házszabály revíziója lesz.“ És a legközelebbi 
terminusa valóban nincs is messze: a Lloyd 
ugy tudja, hogy szerdán, vagyis negyven- 
nyolc óra múlva a magyar képviselőház 
színe elé kerül a bomba. Vagyis a legsürgő­
sebb, a legfontosabb, a legégetőbb teendője 
ennek a kormánynak az az ártatlan semmi­
ség, hogy gúzsba kösse a magyar törvény- 
hozás akaratát örök időkre, hogy az ellent- 
állás fegyverének lehetőségét is kiszolgál­
tassa Bécsnek, hogy a parlamentből erő nél­
küli szavazógépet teremtsen és kiirtsa a ma­
gyar önállóság érzésének irmagvát is a du- 
naparti tornyos palotából.

Amilyen becstelen a szándék, éppen 
olyan becstelen a mcgokolás. Farizeus kép­
pel érvel a kormány, hogy a költségvetést 
akarja biztosítani a horvátok és a nemzeti­
ségiek obstrukciójával szemben, aztán be­
vallja, hogy a választójog reformját is védi 
„ugyanez elemekkel“ szemben. E végből 
mindent, mindent, ami a Ház asztalán fek­
szik, visszavonnak, hogy utolsó javaslat­
képpen kerülhessen sorra a gyalázat, aztán 
berekesztik az ülésszakot s a következő

szesszióban már az uj házszabályok fegy­
verzetével rabolhatja meg Bécs ezt a sze­
gény országot. Ez a szerdai gyalázat beha- 
ranguzója. Aki tudja, minő régi vágya Bécs­
nek a magyar törvényhozásnak tartomány- 
gyűléssé való degradálása, láthatja, hogy a 
házszabá'yrevizió beharangozása a sírásó­
nak szól, aki megássa sírját szabadságunk­
nak és önállóságunknak.

Hát feküdjünk nyugodtan bele a sírba? 
Temettessük el magunkat a Wekerle moso­
lya kedvéért? Tegyük meg neki a szívessé­
get, amit Tisza István pribékjeinek megta­
gadtunk? Tartsuk a bárd alá a fejünket s 
kérjük a hóhért, hogy sújtson mennél erő­
sebben? Siessünk, siessünk, mert Wekerle 
ugy kívánja? Kár töprengeni: a kormány 
nem ad időt dilemmák eldöntésére. Hozza 
már készen a gyehennát és a poklot, szer­
dán elsötétül felettünk a világ és a gyászos 
feketeségben mamelukok járják majd a ha­
lotti tor diadalmi táncát.

Elérkeztünk hát a gyalázatos árulás 
legszennyesebb állomásához. Szabadságunk 
fegyverzetét, utolsó és egyetlen alkotmány- 
biztosítékunkat kicsavarja kezünkből az a 
kormány, amely minden lépését azzal fedi, 
hogy soraiban küzd Kossuth Lajos fia. Bi­
zonyos, hogy a szerdai árulás védőbeszéde 
is azzal kezdődik majd, hogy Kossuth Fe­
renc igy akarja, — ki gondolja, hogy iga- 
zabb magyar, mint ő? Akik elindultak az 
árulás útjára, azok előtt semmi sem szent 
és a sárba akarják ráncigálni Kossuth Lajos 
dicsőséges emlékét is. Akik kezet emeltek 
a negyvennyolc lobogójának igazságaira, a 
Kossuth Ferenccel való takaródzás révén, 
Kossuth Lajos ragyogását szeretnék elho- 
mályositani.

Meg kell azonban rendülnie ennek a 
véráztatta magyar földnek. Akik eddig té­
továztak, tovább nem nézhetik ölbe tett kéz­
zel az árulás pokoli játékát. Ha élni akar 
ez a nemzet, nem szabad tűrnie, hogy a 
kvótaemelő kormány ezüst-tálcán vigye 
Bécsbe szabadságunk utolsó foszlányát, 
nem szabad tűrnünk, hogy az összmo- 
narkiába gyúrják be Magyarországot. Ä 
horvátokkal és a nemzetiségekkel végezhe­
tett volna a kormány, de nem tette, mert 
kellett neki a bonyodalom, hogy megáshassa 
a magyar függetlenség sírját. Egy kis sze­
repcsere fog azonban történni; a gödörbe 
Wekerlct és gárdáját temetjük!
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LÓNYAY MENYHÉRT GRÓF AZ ÖNÁLLÓ BANKRÓL
A nagyérdekü följegyzések második részében az önálló nemzeti bankról és a 
* ' # magyar hadseregről van szó * *

Mi volt Tisza Kálmán életcélja? js?
A koalíció vezérei szakasztott úgy csináljak 

a politikát, mint Tisza Kálmán hanrminc és egy­
néhány esztendő előtt. Históriai tény ez, amit 
azonfelül megerősítenek Lányai/ Menyhért gróf 
volt miniszterelnök naplójegyzetei. A rendelke­
zésünkre adott nagyérdekü följegyzések második 
részét bocsátjuk most a nyilvánosság elé. Ebben 
arról van szó, hogy Tisza Kálmán életföltételc- 
nek mondta az önálló nemzeti bank megvalósítá­
sát és bár az akkori kormányelnök nem ellenezte 
a banközösség megszüntetését, abból bizony 
semmi se lett. Tisza Kálmán, mikor a hatalomra 
jutott, épp úgy megtagadta elveit, akárcsak azok, 
kik ma vezetik az ország ügyeit. A nemzeti bank 
ügye amint Lónyay gróf jegyzetei is bizonyítják, 
régen vajúdik; akad-e ember, ki végigtekintve a 
függetlenségi párt kormányzati tényein, komoly 
és hasznos munkát vár a huszonegyes bankbizott- 
ságtól ?

Lónyay gróf jegyzeteinek folytatása itt kö­
vetkezik :

„0 (tudniillik: Tisza Kálmán) haj 
landó lenne a közjogi kérdés vitató 
sát abba hagyni, azonban szükségesnek 
véli az ország pénzügyi önállásának biztosi 
tásál határozottán körvonalozni. Az önálK 
magyar pénzügyi forgalom biztosítására 
szükséges a bankkérdés önálló alapokon vak 
megoldása. Erre azt válaszolám, hogy e te­
kintetben nincs nagy nehézség, miután az 
ország jogai a bankügyben önállóan eljárni 
biztosítva vannak, és magam is mindig 
azon nézetben voltam, hogy az első kedvez.' 
alkalommal ez ügyben határozó lépést tenni 
nem tartom rendkívüli nehézségnek. A mi a 
pénzügyi kérdések legfontosabbika, és mi 
hazánk pénzügyeinek célszerű rendezéséi- 
és a nagy mérvben szaporodott államkiadó­
sok fedezeténél nézetem szerint nélkülözhet 
len, az a közvetlen adók feletti rendelkezik 
tés, ez nekem régi meggyőződésem és mintán 
a vám- és kereskedelmi szerződés öt év 
múlva, tehát 1872 után, felmondható, meg 
van adva a mód ez iránt is az előkészülete 
két. megtenni és azt célszerűen keresztül 
vinni lehetetlennek nem ta.rtom.

Tisza, azonban tovább inenit kívánsá­
gaiban; kijelenti, bogy a magyar hadsereg 
felállítása nála elei és életkérdés; belátja 
hogy az most egyszerre nem történhetik, de 
mind a fejedelem, mind az országgyűlés ré­
széről kívánná annak nyilvánítását, hogy a 
közös hadsereg meg fog szűnni.

Erre azt válaszolám, hogy én elleni- 
mondást látok abban, hogy a közjogi kér­
déseket vitatni nem akarja, hanem a. fí7-il,i 
kiegyezési egyszerűen eltörli és megsemmi­
síti, azon perezben, midőn a közös hadsereg 
megszűntét n törvényhozás és a fejedelem 
nyilvánítanák, nincs semmi szükség többé 
a delegációkra ás a közös minister!uniókra.. 
Az 1867. XU. t. ez. két, ügyet ismert el ha 
tározótlan közös ügynek: a küliigyet és a 
hadügyet, minden többi, mint a bank-, a 
vám- és a közvetett adók kérdése anyagi 
kérdés és ezekre nézve a Deákpárt és abból 
Származott, minisferium az ország szabad 
rendelkezesi jogát határozottan kikötötte és 
jgy az első két tárgyra nézve egyességet lé­
tesíteni a két nagy párt közt nagy nehézség­
gel nem találkoznék, de az utóbbi megtaga­
dása volna mindannak, mit a kiegyezés ha­
tó rozottan körvonalazolt..

Ki re Tisza azt válaszolta, hogy ha az 
általa kívánt irány elfogadtatik, habár nem 
téljesittetik is hat évig, t. i. mig a véd- Ós 
kvótatörvény érvényben van, azaz ha a de­
legációk és a kvóta, megmaradnak hat évig 
megéri időlegesen azzal, ha most már mű­
szaki csapatok állmainak fel a honvédség­

hez, de kívánja elvileg elhatároztatni a kö­
zös hadsereg jövendőbeli megszűntét.

Bebocsátkozott azután igen részletes 
vitatkozásába azon előnyöknek, melyek a 
magyar hadsereg felállításával járnak; én 
felhozott érveire ellenészrevételeimet tettem 
politikai, monarchikus, pénzügyi és magyar 
állami szempontból; ö azonban határozot­
tan megmaradt álláspontja mellett. Én el­
mondani neki, hogy a vedtörvény nőm ala­
kult mindenben úgy. a hogy én óhajtani. A 
közös hadsereg nagy számát, t. i. a 800,000ct 
nem tartom a monarchia mindkét részének 
pénzügyi állapotával és anyagi erejével 
arányosnak; célszerűbbnek véltem volna, ha 
az csak 600,000 emberre tétetik és a porosz 
rendszeit követve, a honvédséget, mely sok­
kal kevesebbe kerül, a védkötelesek által sza­
porítva, a monarchia véderője nem lett 
volna kevesebb, de a birodalom mindkét fe­
lének tér keltetése csekélyebb. De mindezen 
kérdések iránt nem most lehet határozni, 
'unem akkor, midőn a vedtörvény megújí­

tásáról lesz szó.
A közös hadseregre vonatkozó vitára 

'lézve megjegyzem, hogy ezen kérdésben 
így látom, sikerrel nem értekezhetünk és ha 
ly állást foglal el, sajnálattal látom, hogy a 

két nagy párt fúziójának lehetősége ki van 
árva. Azonban ezzel nem áll ellent, hogy 

ha ők is fen is akarják tartani eddigi köz­
jogi álláspontjukat, a haza közös érdekében 
s az ország czélszerü fejlődésére nézve üd­

vösnek tartanám és ezennel fel is ajánla­
nám. hogy, ha a kormány élén ál la ni fogok, 
mindazon kérdéseknél, melyek nem az 1867- 

m létrejött közös ügyekre vonatkoznak, 
melyek tisztán reformkéiriesele, vonatkozzék 
az a pénzügyek, az administr iczió czél- 
szerii rendezésére, a nemzet anyagi erejé­
nek emelésére, jó lenne, eg vétó r len ü n k. és ha 
azt elfogadja, én megígérem neki. hogy vele 
é- fIhyczy Kálmánnal mind ezen tárgyakra 
vonatkozó törvényjavaslatokat előre meg­
beszélem es óhajtom, hogy ezen ügyekben, 
miután úgy hiszem, elvi ellentétek nem lé­
teznek köztünk és mindkét részről csak a 
legjobbat, t. i. a. haza javát, gyors elöhaladá 
sóit és felvirágzását óhajtjuk, köztünk közös 
elöiegcs megállapodások jöhetnek létre; 
mondjanak ok le ellenzéki álláspontjukról’; 
ez nem ellenkezik a parlamenti oppoziczio 
eszméjével. Hivatkoztam az angol oppoziczio 
eljárására, mely egyes nagy elvi kérdések­
ben megküzd ugyan ellenpártjával, de azon 
ja,vasiatoknál, melyek az ország közjavát 
ezélozzák, a jó és czélszerü törvény létre­
hozatalát nem hátráltatják, sőt azt előmoz­
dítják.

Értekezésünk kezdetén magunk vol­
tunk; később gróf Keglevich Béla bejött, ki 
azonban a. vitatkozásban nagyobb részt nein 
vett.

Habár nem nagy reménynyel mentem 
ezen értekezletre, mégse hittem, 'hogy az el­
lentétek még mai napig is oly élesek a két 
part között. Végre megmondani Tiszának 
hogy kötelességemnek fogom tartani a honi 
redseg műszaki csapatainak felállítása iráni 
kifejtett nézőiét, legfelsőbb ltudomásra hozni, 
ámbár nem hiszem, hogy ily konezesszió el­
érhető lenne, Ígérvén neki, hogy pár nap 
múlva fogom vele közölni azt, hogy a hely­
zetet minőnek tapasztal lain.

Tisztitől azzal váltam el, hogy nagyon 
sajnálom, hogy az ellentét köztünk fennin 
rád és igy legyen készen arra, hogy pártunk 
megerősítésére mindent meg fogok tenni 
Erre ö mosolyogva azt válaszold, hogy ö azt 
előre tudta.

Nov. lSán már Bécsben voltam. 
Becsből visszatérve, röviden szóltam 
Tiszával és elmondani neki a műszaki

csapatokra vonatkozó kívánalmának telje- 
síthellenségét.“

A napló jegyzetek közlése itt megszakad. 
I)e ez is elég arra, hogy ország-világ előtt tisz­
tán álljon a bank-kérdés, melyet harmincöt év­
vel ezelőtt is rendezni akarlak már. Az akkori 
ellenzék épp ugv kötötte az ebet a karóhoz, 
mint a most megválasztott bankbizottság. E te­
kintetben a koalíció ugyanazokon a nyomokon 
jár, melyeken Tisza Kálmán is járt. Lesz-e ko­
moly elszántság n függetlenségi kormánypárt­
ban az önálló bank megteremtésére, az majd el­
válik.

JEKELFALUSSY 
elárulta terveit

A kormány mindenkor kész a „katonai 
kérdések“ tárgyalására. Májusban emelik 
vj» a tiszti gázsit! -4»

Nemzeti vívmány a holdban
Tegnap meghalt a tiszti gázsi dolga, ma 

újra föltámadt. Tegnap még politikai kérdés 
volt, ma már gazdasági kérdés, amely annyira 
megérett a megvalósításra, hogy előle többé ki­
térni nem lehet, /lécsböl érkezett egy sugalma­
zott. jelentés, amely újra fölszinre akarja csem­
pészni a tiszti fizetések emelésének ügyét, noha 
maga a Fremdr.nblatt. a hadvezetőség félhivata­
los újságja jelentette pár nap előtt,, hogy a kérdés 
most nem időszerű és ebbon az esztendőben szó 
sem lehet az e célra szükséges milliók megszava­
zásáról. A koalíció verte a mellét, hogy a From- 
(lenblntt a magyar kormány elutasító álláspontja 
miatt volt kénytelen takaródét fújni és a bécsi 
cikket nemzeti vívmányként hordozták körül. 
Mast aztán Becsből lefújják a ,.vívmányt,“ ki­
hirdetik, hogy a knnlieiónnk semmi köz.e a do­
loghoz, a két delegációtól pedig elvárják „mér­
tékadó helyen." hogy ezt n tisztán gazdasági kér­
dést méltányosan fogja megoldani. Az ügy gyei a 
Zeit vasárnapi száma is foglalkozik és szenzációs 
leleplezéssel szolgál.

A magyar kormány úgy tervezi, —- 
Írja a bécsi lap, — hogy a delegáció leg- 
közelebbi ülése már tavaszszal, talán má­
jus hónapban üljön össze Budapesten a 
azon több katonai kérdést dűlőre juttat­
ván. ezek között a tiszti fizetések kérdését 
is rendezzék. Ez esetben a fizetésem elés 
1Í>08 január 1-éro visszahatólag állapít­
tatnék meg.

Ez a közlemény tökéletesen vág azzal a su­
galmazott hírrel, hogy a tiszti fizetések ügyét 
nrm a hadvezetésig kezdeményezi, hanem a dele­
lj aeiokhan intézik el ezt, a kinos kérdést akké.pjien, 
hogy az osztrák delegáció a tiszti fizetések fel­
emelésére vonatkozó határozatával állásfoglalásra 
tárja a magyar delegációt.

11 ekerle ma a kepviselöház folyosóján kije­
lentette, hogy a Zei/ közlése nrm felel meg a 
valóságnak. Hasonlóképp nyilatkozatot tett ,7 c- 
l'lfalussy Lajos honvédelmi miniszter is, aki 
egyúttal sajnálkozását fejezte ki a fölött, hogy 
politikai okokból nem lehet fölemelni a tiszti 
gázsit, mert ez szerinte az vxisxlencia, kérdése, 
amely semmiképp sem kapcsolatos a politikával. 
Jekclfalussy az njonelétszáni fölemelésének ter- 
vvroj is nyilatkozott es me.gca.f olt a nz erre vona.t- 
kozo hÍreket. Szerinte a hadügyminiszter hosszú 
ideig nem kér a mostaninál több újoncot. A ka­
tonai reformok napirendre tüzesére vonatkozédag 
igy nyilatkozott n miniszter:

— Ilii a körülmények megengedik és 
lárgviliisokra <tIlutImos nInp kínálkozik, 
a koalíciós kormányt semmi sem gátolja 
altban, hogy elővegye rt katonai kérdése­
kéi is, a melyek megnynt/tató megoldása 
igazán kívánatos volna.

Bolond ember ezek után az, aki elhiszi, hogy 
a paktumból kikapcsolták a katonai kérdéseket. 
Hiszen maga n honvédelmi miniszter mondja,

táJiaít;» 'Jjí\ \;«1 ILv
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VISSZA, LUEGER ÖLÉBE
A Grossösterreich című bécsi szénnyujságot, amely ki van tiltva Magyar- 
^ országból, egyszerű keresztkötésben szállítja a posta &

Becsempészik a mérget

hogy a kérdések tárgyalása nagyon is kívánatos 
volna. A magasabb tiszti gázsit is melegen 
óhajtja a miniszter, akinek a szive természete­
sen a baj társaihoz húz, nem a magyar néphez. 
A magyar delegációnak azonban módjában lesz 
megtagadni a milliókat, hogy legalább ezen az 
érzékeny ponton meg no sarcolják ezt az agyon- 
szipolyozoíi országot. Meglátjuk, lesz-e bátorsága 
hozzá.

Az izgalmait
városa

Zágráb polgármestere lemon­
dott. A bánt nem aKarjáK 
4P ünnepélyesen fogadni zs>

WeRerle Rauch bárónál

Vésze? felhők tornyosulnak Horvátor­
szág uj bánja, Rauch Pál báró feje fölött. 
A Dráván túl nehéz lesz a. rendet visszaállí­
tani, mert a horvát közvélemény tnlnyomó 
része a bán ellen foglalt állást. Érzi ezt maga 
Rauch báró is, munkatársunk pedig: az uj 
osztályfőnökök, egész nyíltan megvallják, 
hogy Horvátországban a legnagyobb bizal­
matlansággal fogadják őket. Zágráb város 
magisztrátusát egészen feldúlta a bán-válság. 
Ranch bárót és az osztályfőnököket a -vá­
ros tanácsa nem akarja hivatalosan és ün­
nepélyesen fogadni és o miatt Ainriis pol­
gármester beadta állásáról való 1c mon­
dását.

A pan germán szélhámosok munkában 
j vannak. A bécsi kiskáté után, a melyet álru- | 
! ha ban csempésztek be, most uiár nyílt szó- ! 
: mérmetJenségge] bátorkodnék közénk, hogy j 
í Syűlöletre szítsá k a, mi csöndes, jóra való j 
) svábjainkat. Mager József újvidéki szállótu- • 

lajdonos hívja föl A Hír utján a németajkú i 
magyarság es a. kormány figyelmét a Gross- i 
Österreich eimii bécsi pamflet újságra, a | 
melyet a. posta kijátszásával, a kitiltó ren- I 
delet megkerülésével szállítanak a Délvi­
dékié. May er József jó példával jár elöl: ki­
rúgta a kávéházából a gyalázatos lapot, de 
ez nem elég. A posta éberségére van itt szük­
ség, hogy a Luegerék szemetesládájának tar­
talma no fertőzhesse meg a. magyar levegőt. 
Most már odáig merészkedtek, hogy kereszt- 
kötés alatt, postai kedvezménynyel szállítják 

j ide a, Groasös tor reich-t. Ezt a csúfságot meg 
! kell akadályoznia a magyar postának, akik 
j pedig zárt borítékban kapják a szennyter- 
i inéket, lökjék vissza, az újvidéki példaadás

nyomán.i

í Magyarfalás — keresztkötés alatt

A bécsi szeme tlap most- elhonccg vele, hegy az 
előfizetési pénzt visszaküldte és levelet irt a bel» 
ügyminisztériumnak, hogy ők respektálják a ki­
tiltó rendeletét, amely nem engedi meg a lap 
f>ostai szállítását. Kern részesíthetik kiváltságok - 
ban a kormányt sem s igy természetesnek fogják 
találni a belügymiuisztériumbeli urak, ha — 
úgymond — lo kell mondanunk arról, bog;- őket 
Nagy-Ausztria táborába segítsük.

A belügyminisztérium nyilván arról akart, 
meggyőződést szerezni, hogy zárt borítékban nem 
csempészik-e be a magyarfaló bécsi lapot. A 
Grossösterreich kiadója átlátott a furfangon és 
nem szolgáltatta ki magát, sőt a visszautasított 
előfizetést újabb orcátlanságra használta föl. Eb­
ből is látható, hogy a páugermún cudarság nem 
ismer határt és keztyüsen nem lehet elbánni a 
magyar becsület hitvány élesdijeivei. Lueger 
bandájának merényleteivel szemben a kormány­
nak és a hatóságoknak éppúgy meg- kell tenni a 
maguk kötelességét, mint minden magyar em­
bernek.

WeKerle a bánnál
Ma délelőtt Wrkerle Sándor miniszterelnök ! 

meglátogatta a horvát. bánt szállóbeli lakásán. ; 
Wekerlo közölte. Rauch báróval, hogy nz osztály- J 
főnökök és négy uj horvát főispán kinevezését a 
király tegnap aláírta. A kinevezések a horvát 
hivatalos lapban holnap reggel jelennek meg.

A bánnál ma tisztelegtek Vvcsclics Sándor 
és Jani-ovim Antal főispán-jelöltek, kik a horvát 
választási eshetőségekről tettek jelentést, llosz- 
szasan tárgyalt a bán az osztályfőnökökkel, 
majd a betegen fekvő Josipovich Géza minisztert 
látogatta meg.

Lemondott
a zágrábi polf á -mester

Zágráb, január 13.
Zágráb város tanácsa és Amrus polgármes­

ter között, éles konfliktus tört ki a bán miatt. 
Rauch báró és uj munkatársai ugyanis szerdán 
érkeznek Zágrábba és eredetileg úgy volt, hogy 

nagy ünnepélyes seggel fogadják őket. To masiti 
Miklo.’, a b*tvi‘t, ennek útját, állotta és arra igye­
kezett befolyásolni a városi tanács többséget, j 
hogy az ünnepélyes ceremóniáktól tekintsen el j 
a város. A városban nagy az izgatottság és áltn- j 
lábon azt beszélik, hogy u bán titkos rendeletet | 
adott ki, hogy a hatóságok ünnepélyes fogadta- 
téist rendezzenek érkezése alkalmával. Nagy meg­
lepetést. okozott ma Amrus polgármesternek vá­
ratlan lemondása. Ebből azt következtetik, hegy 

a polgármester az íí lojális és udvarias felfogá­
sának nem tudott érvényt szerezni a tanácsban.

Rauch tervei
A lián terveit illetőleg Zágrábból a követke­

zőket, jelentik a Köteti Értesítőnek: A bán hi­
vatalba lépésével kezdetét fogja vonni azon ele­
mek akciója, akik hozzá csatlakozni óhajtanak. j 
A Ián mandátumot nem- váltat, mert virilis jo- I 
gon amúgy is tagja a horvát országgyűlésnek. [ 
Egyelőre pártértekezletet sem hiv össze, a párt- j 

alakulás tenyo esnk a választások megtörténte 
után fog vi-cbomonni. Az uj unionista párt ne.vo j 

alkot,mányjiárt lesz. E pártnak tagjai lesznek I 
mindazok, kik a lián programmjával jelölést vál­
lalnak, vagy az országgyűlésbe beválasztatnak. A 
helyzet kialakulása egyáltalán esnk a választá­
sok után várható. A bán akkor az országgyűlés 
egyes pártjaival érintkezésbe, fog lépni, hogy ve­
lük esetleg megállapodásra jusson az együttmű­
ködésre nézve.

.1 láger József újvidéki szállótulajdonos, a 
város tekintélyes polgára a következő levelet in­
tézte .1 Hírhez:

Tekiu tejes Szerkesztö.-ég 1 
Idecs-atoltnn beküldőm a Wlenben megje­

lenő Grossest erreicht, amely Magyarországból 
régóta ki van tiltva és amely mint. a csatolt 
einiBzalag mutatja, akadálytalanul befurako­
dik hozzánk. Ez a magyar tatásról hírhedt, és 
magynrgyülolctébcn touzódé Lueger-szenuyuj- 
ság eimomre hetek óta küldi lapját. Eleinti», 
minthogy nem is voltam előfizetője, nem vol­
tam figyelemmel tartalma iránt, csak amikor 
megtudtam, hogy tulajdonképpen a magyar- 
gyűlölet szitására fizették meg a lap íróinak 
tollát, — természetesen a lapot visszakiildöttnm 
és hávéházn.mhál kitiltottam. De a vakmerőén 
cudar újság tovább is címemre érkezik". Eridig 
borítékba jött, most már kereszt kötés alatt. 
Minthogy más módot eunok az, ugylátszik 
pángermanizmuét terjeszteni hivatott, lapnak 
kitiltása iránt nem tudok, leérem önöket, írják 
meg b. lapjakban, hogy a saját házunkban 
nem. kell eltűrnünk, hogy velünk fizetett bé­
rencek vagy meghibbant elméjű fanatikusok 
gorombáskodjanak, épp azért; a posta éberebb 
figyelemmel kísérje a belopódzott szcimyuj- 
ságot.

Hazafias tisztelettel 
Újvidék, 100?. január 12.

Mayer József,
A levélhez csatolt eimszalag megerősíti 

Mayer József állításának valóságát. A posta tény­
leg egyszerű keresztkötésben továbbítja a mocs­
kos bécsi hetilapot, amely belügyminiszteri ren­
delettel van kitiltva Magyarországból.

A belügyminisztérium
és a Grossösterreich

Átolvastuk a Grossösterreich kezeinkhez ju­
tott január 13-iki számát és egyetlen cikket, 
egyetlen sort nem találtunk benne, amely ne a 
magyarságot, a mi nemzeti intézményeinket, és 
szereplő fél-fiainkat gyalázná. Nem tartjuk érde­
mesnek, hogy lxSve.bbeu foglalkozzunk velük. Kor­
látol!, hülye o.-zfrákoknak, Lueger fölbéwlt ! 
utonálléinak piszkolódása ez, amelyet, nem sza- I 
bad több komolysággal fogadni, mint amekkorra i 
fajsulyn a szennylap kitártéinak s Íróinak lehet, í 
Egy cikkét még sem hagyhatjuk figyelmeit kívül. ‘ 
Diese Krupiéidé — a eimo ennek a cikknek, ; 
amelyben az van megírva, hogy a magyar királyi 
belügyminisztérium előfizetett, n Grossáster- 
reich-rc és — minthogy a lap ki van tiltva — 
zárt borítékban kérte erre a eimro: „Magy. ki­
rályi Belügyminisztérium, ['ordítás, Budapest.

A nagy cséplőgép. Huszonkilenc javas­
latot. és jelentést szavazott meg mai ülésén a 

j képviselőkáz. Felszólalás nélkül fogadta cl azt 
az üt hírhedt javaslatot, amely tiz esztendőre 
Ausztriának szolgáltatja ki a magyar gazdasági 
életet. A függetlenségi pártnak, amely teli száj­
jal harsogja, hogy a gazdasági önállóság felé 
törekszik, amely az egyszakaszos csúfság idején
ütött#*, n millió*- linivw w.i,-l „ ..j: ~\„z. , »-jeiiu, -ivg.y maju a TusAiGLUb targya-
lásnál fogja kifejteni álláspontját, — nemcsak 
hogy hallgatott, de jelen se volt a Ház mai si­
vár ülésén. Néhány koalíciós képviselte, mor­
molta az igen-eket; Becs soha ily fürgének és 
használhatónak nem latta a nagy cséplő—épet, 
amely ma mindent lenyelt rövid harmadfél óra 
alatt: kiegyezést, fölemelt kvótát, külkereske­
delmi szerződéseket, állategészségügyi egyezsé­
geket, tizenegy vicinális vasutat, felhatalmazta 
a kormányt kőszéntelepek vásárlására és fel­
oszlatta a közös függő adósságot ellenőrző bi­
zottságot. Komédia volt az, ami ma végbe 
ment a parlamentben, rut játék az alkotmányos. 
Sággal, amelyet a koalíció csak addig becsüli, 
amig hatalomra kapaszkodhatott vele. Jól je­
gyezze meg magának a nemzet: a független­
ségi pártnak nem volt egyetlen szava n kiegye­
zési javaslatok tárgyalásánál. Csak szavazott, 
mindent megszavazott . . . Holnap, a görög - 
keletiek újévi ünnepe miatt, nem lesz ülés, szer­
dán délben harmadik olvasásra kerülnek a ma 
elfogadott javaslatok.

Amo-.Yrn orvosi tudomány 1/AT 
Iptrhlresttbh vívmánya .1 I 
nryrtflr.t mód. I&ciMlkivttl« 
a Ingsulynsahh hátifalmnkuál is ol 
tűan őrwüiyesől, botry a biztos ere 
tiazteletdij a betegség oyűkeres és 
után fizethoto. — i sehol rtem li 
azon betgek is idénybe vehetik, k: 
4i tartó be-eps.-L-iür, v azok-uiyi 
miaU a gyógyulásra má1 minden 
K kf.rsmknlkoió py'gjTr.úd liazAiüi

Bpist, Teréz-körut
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Itt a házszabályrevizió!

Tisza István nyomdokain . . •
Mindinkább nyilvánvalóbbá lösz. hogy 

ti bázsza bá 1 yrev izió t az ország nyakába 
akarja sózni a. Wekevle-kormány, még po­
riig a koalíciós pártok, első sorban pociig a 
függetlenségi párt támogatására számítva.
A kabinetnek ezt a szándékát fél hivatalosan 
tikottyantották már. Délelőtt a képviselő­
iház folyosóján is egész határozott formá­
ban beszéltek róla. E szerint Wekerléék 
már legközelebb előállnak famózus tervük­
ké]. Ma az a hir terjedt el. hogy a revíziós ja­
vaslatot az összes tör vény ja vasiatok mellő­
zésével hirtelen, egy-két hét múlva terjes/,- | 
tik a. képviselőház elé. Hogy miért kell olyan j 
hamar a bázszabály revízió, azt kétféleképpen j 
is megokolják a. kormány benfontes hívei. ; 
Először: azért szükséges a revízió, hogy a I 
horvátok ne obstruálhassák meg az újonc- j 
.javaslatot és a költségvetést; másodszor: j 
hogy az általános választói jogról szóló tör- j 
vényjavaslat ellen a nemzetiségelc ne indít- 
hassanak parlamenti hadjáratot. A barma- j 
dik okot, fíécs egyenes parancsát. bölcsen t 
elhallgatják Wekerléék.

Gyönyörű állapot ez. Azok akarják ki- ; 
forgatni a házszabályokat eredeti inivoltá- ; 
Írói, a kik többségi hatalmukat és mandátu­
maikat éppen annak köszönhetik, hogy a ; 
gyalázatos szabadelviipárti merénylet ellen 
a végsőkig harcoltak. Ezelőtt négy évvel j 
Tisza fújta meg a gyászharsonákat a ház- l 
szabály revízió fölött, most AVekerlo cselekszi | 
ezt és támogatja e törekvésében Kossuth Fe­
renc, Apponyi Albert s a. hajdani nemzeti | 
ellenzék minden vezéregyénisége. Hihetetlen 
változáson mentek keresztül ezek a politiku- j 
.sok; a. mi négy év előtt az ő szemükben al- : 
hol Hiányunk egyetlen biztosítéka volt, az ma 
egyszerű házszabály, melyet akkor módosít , 
a, többség, a mikor jónak látja. Bezzeg 
Tisza István és pártja ellen felzudult az el­
lenzék. a nemzet pedig elsöpörte a szabad- 
e]vüpártot s ma hírmondójuk sincs. Tlaza- 
fiatlan és rut dolog, hogy a koalíciós vezé­
rek most arra a. feladatra vállalkoznak, a 
miért Tiszát meg kellett buktatni. Nyissa, ki j 
szemét a nemzet, lásson tisztán és lássa be, ! 
hogy a mi most az ország porondján tör- j 
tenni fog. az a. legszemérmetlenebb csalás és ! 
árulás.

Az első lépés

politikus jelent ni eg. liivu briósán ugyan annjiü 
árultak el e tanácskozásból, hogy a Ház mimlai- 
tervezetéről vitatkoztak, de a konferencia tulaj­
donképpeni célja a házszdbáli/renzió roll.

Zárt ajtóK mögött
Újabb tanácskozás

Ma délután öt órakor újabb értekezlet 
volt Jüsth Gyulánál a revízió érdekében. Ezt 
a konferenciát a legnagyobb titokban hív­
ták össze, nem akarták, hogy nyilvánosságra 
kerüljön a dolog, de hiába. Jelen voltak: 
Wekerle. Sándor, Justk Gyula, Szélt Kál­
mán. Ilöitsy Pál, gróf Andrássy Gyula, gróf 
Zichy Aladár. A’agy Ferenc, Holló Lajos, 
Návay Lajos, t'gron Gábor, Darányi Ignác 
és Tóth. János,

Az értekezlet, mely félbét órakor ért vé­
get. beható tanácskozást folytatott a ház­
szabály revízióról és abban történt megálla­
podás, hogy a kérdés égetően fontos és mi­
hamarább meg kell valósítani. Elhatároz­
ták továbbá, hogy az ügyet párt közi konfe­
rencia elé viszik, s ott Wekerle Sándor fogja 
először megokolni a revízió szükségességét. 
Hir szerint a kormány nyolc, napon belül 
már tető alá akarja hozni a módosított ház­
szabályt és ha ez sikerül: az ülésszakot azon­
nal he rekeszük. Az uj ülésszakban már a. 
módosított házszabályok mellett tárgyalnák 
a költségvetést és az ujoncjavaslatokaJ.

Andrássy tervezete
A technikai obstruKció ellen

Gróf Andrássy Gyulának már két hó­
nap előtt készen volt egy javaslata, mely a. 
(házszabályokat gyökeresen reformálja. Né­
hány bizalmas barátjával s a kormány tag­
jaival közölte is a tervezel vázlatos szövegét, 
mindmáig azonban a legnagyobb titok vette 
körül a javaslatot. A tervezet szerint az uj 
házszabályok nem érintenél,- a szólásszabad­
ságot s a klofihi sem hoznák be. hanem az 
elnök diszkréciónál is hatásköréi nagy mér- 
1 ékben tágítanák.

Andrássy javaslata lehetetlenné 
akarja tenni a technikai obslrukciót, még 
pedig úgy, hogy a névszerinti szavazás­

id házszabály revízióhoz
A kormány már u mull; esztendőben elhatá­

rozta, hogy hiveu a bécsi udvar utasításához, ja­
nuárban előrukkol n húzsznbá'lymődositással. Mi­
nisztertanácsokban több ízben megtárgyal Iák az \ 
eshetőségeket és sok szó esett gróf Andrássy ; 
Gyula belügyminiszter tervezetéről is. A mi- j 
rasztereinek puhatolődzott a szövetkezett pártok 
vezéreinél, hogy biztosi Ihat ják-e a párttagok tá­
mogatását és miután kedvező információt ka­
pott, — elhatározta a kabinet, hogy a dolgot to­
vább nem késlelteti.

Nehány nap óta a kormányt támogató lapok j 
valóságos himnuszt zengtek a házszabályrovizió 
mellett, hangsúlyozva, hogy ezt — ha törik-sza­
bad is — meg kell csinálni. Aktuálissá leginkább 
akkor lett ez a kérdés, mikor az obstruáló borvá- 
tokat Juslh Gyula nem akarta letörni a házsza­
bályok rendelkezéseinek megsértése árán. Egy 
pár koncleső már akkor felctorokknl ordítozta, 
hogy elő a házszábályrevizióval!

A Hir munkatársa arról értesül, hogy ,•< re­
vízió dolgában két javaslat fekszik a. kor/nany 
előtt. Az egyiket gróf Andrássy Gyula szerkesz­
tette, a másikat Ugrón Gábor. A belügyminiszter 
pia kora reggel megjelent a képviselőházban és az, 
elnöki szobában félrevonult Juslh. Gyula hízel­
ítőkkel, hogy me»ismertesse vele házszabálymódo- 
sitó tervezetét. Később formális tanácskozás volt 
IIz elnöknél, ezen a tárgyaláson már több vezető

hoz való jogot szigora korlátok közé ven­
nék. A torvezet azonban — úgy halljuk — 
nem vágná ol egészen az útját annak, 
hogy egy nemzeti ellenzék obslrukciót no 
folytathatna ogv esetleges nemzetellenes 
kormány parlamenti törekvése ellen. A 
belügyminiszternek az a véleménye, hogy 
az obsfrukeiónak csak akkor van jogosult­
sága. ha az obsfruálóknak erejük is tan. 
Az erők mérkőzésére időt kell adni, en­
nélfogva a tervezel az ülések meghosszab­
bítására is taviul máz intézkedésekéit. R 
szerint bizonyos esetekben az elnök egy- 
szerii kijelentésére a. Ház a mostaninál 
hosszabb üléseket is tarthat, még pedig 
nyolc—tiz órán kérésziül egyfolytában. 
Hogy mikor van szükség ily bosszú ülé­
sekre. annak megállapítását az elnök 
diszkrét'ionál is jogkörébe utalja a ház­
szabálytól'vezet.

Ez volna, főbb vonásaiban, a belügy­
miniszter tervezete. Hozzátehetjük még eh­
hez, hogy a belügyminiszter nem most akarja 
a módosítást keresztülvinni, hanem a vá­
lasztási reformmal kapcsolatban. Szóval, ő 
ragaszkodik a junktimhoz, — és állítólag 
most azért vették elő az ügyet, hogy a pár­
tok között e kérdésben végleges megoldást 
létesítsenek.

:
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Ugrón Gábor javaslata, mint értesü­
lünk, nagyjában fedi a belügyminiszter ter­
vezetét.

Mit mondanak
a Képviselőn ?

Beleszól a Kaszinó is . . .

A f ütege Ilon ségi Royal-khibban egészen 
váratlanul csapott le a házsznbálymódositások 
közel fekvő ténye. Sok niameluk képviselő kije­
lentette, hogy egyáltalán nem hisz a dologban, 
meri erről a pártvezérek még nem tettek emli - 
lést. Olay Lajos kijelentette, hogy ö most ellenzi 
a házszabályrcviziót; a honátokkal, ha megint 
obstruálnának, végezni kell elnöki erélylyel es 
hatalommal. Házszabály re vízi óról csak akkor 
lehet szó. ha a választói jog reformjáról szóló ja­
vaslat már a Ház előtt fekszik. De ha most elő­
áll vele a kormány, ö felszólal ellene a pártér­
tekezleten, azután elutazik Budapestről, mert 
szavazatával nem akarja támogatni a házsza- 
bálymódositás!.

Akadtak olyan függetlenségi képviselők is, 
akik azt mondták, hogy a házszabálymód ositásra, 
,lustli Gyula minit ián szükség, fis tiltakoztak 
is ellene. A mamcluk-tábor nagyon feszeng, 
rosszul érzik magukat a 4K-ns követek, kiknek 
— úgy látszik — a rossz kiegyezés és a kvóta­
emelés után most vállalniuk kell választóik 
előtt a házszabálygyilkolás rettentő ódiumát is.

Éjjel félt izénkét, órakor a Nemzeti kaszinó- 
hun is volt tanácskozás a házszabályrovizió dol­
gában. Nagyjában ugyanazok vettek részt e bi­
zalmas és sziikkörü megbeszélésen, kik ma dél­
után fekete kávéra voltak hivatalosak Andrássy 
Gyula grófhoz.

Bécs akarata
A Neue Freie Fresse mai esti lapja hossza 

cikkben foglalkozik a küszöbön levő választási 
reformmal és a váratlanul fölbukkant házsza­
bály revízió kérdésével. A bécsi lap azt írja, hogy 
Andrássy néhány hét előtti nyilatkozata, amely- 
lyel az uj választói törvény benyújtását már­
ciusra vagy áprilisra ígérte, meglepetésszerűen 
érte a koalíciós pártokat és különösen a füg­
getlenségi pártban érthető idegességet okozott. 
Ennek a következménye volt Rátkny Lászlónak 
pár nap előtt megjelent cikke, amelyben már a 
választások előszele fujdogált és a párt legutóbbi 
értekezletén történt felszólalások is. amelyek 
azt panaszolták föl, hogy a kormány keveset 
telt a kisemberekért és gyönge szociális politi­
kát folytatott. A cikk konstatálja, hogy a vá 
lasztói jog reformja és a házszabályrovizió kő 
zött junktim létesült, aminek folytán terme 
szelesen a választói javaslattal egyidejűleg a 
házszabályrovizió ügye is aktuális lett. A 
Presse szerint ettől a kérdéstől még a nemzeti 
küzdelem leg vehemensebb idejében sem irtóztak 
a pártok, sőt állandóan az volt a vélemény,(! > 
hogy a házszabály nein szentség ('() és azt párt 
közi egyezmény nyel módosítani kell.

Gyors munkát akar a kormány.
A Ház. mai ülése elölt Jnsth Gyula képvise­
lőházi elnök .szobájában Wekerle minis/,- 
tvtelnök. Andrássy belügyminiszter, Juslh. 
házelnök. Náray nlelnöl; és lloilsy Fái, a 
függetlenségi pár! alelnöki1 tanácskozásra 
jöttek össze, hogy a parlament legközelebbi 
munkarendjét megállapítsák. A kormány 
mik az a terve, hogy az összes előkészített 
törvényjavaslatokat gyors egymásutánban 
letárgyal tatja a képviselőim zzal. Először 
us újonc járásiul. azután pedig az állami 
költségteles kerül tárgyalásra. Egyidejűleg 
a pénzügyi bizottság elé terjesztik az adóre­
formról szóló törvényjavaslatot. A kormány 
ezt a. szándékát először a koalíciós pártok 
ülése ele viszi, a hol bizonyára mindent 
helyben fogja hagyni. Ezzel az előzetes 
szankcióval akarja Wekerle útnak bocsa 
tani a törvény javaslatokat. Sző volt, a, dél 
előtti konlereneián a bázsza hú lyrev izióról 
is; erről lapunk iná.s helyén adunk tudó 
sitást.
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Nem lesz titkos
a választás

Készül a nagy reform

A választói jog reformjáról szóló javaslatot 
már rógen a Ház elv kellett volna terjeszteni, 
de a kormány borzasztóan fázik ettől a nagy ós 
korszakalkotó törvényjavaslattól. Újabban azt 
főzték ki, bogy az általános választói jogot csak 
abban az esetben csinálják meg, ha junhtimot 
tudnak létesíteni a házszabályrevizió s a vá­
lasztói reform között. A kormány sajtója ma 
már erősen beharangozott, a házszabályrevizió- 
nak s ugyanakkor nyilvánosságra kerül a kép- 
viselőválásztól jog tervezete.

A Budapest Kornyéke eimü politikai heti­
lap, amelynek Lipthay Sándor országgyűlési 
képviselő a főszerkesztője, legutóbbi számában 
hirt ad a választói jog kiterjesztésének vázla­
tos tervezetéről, hangsúlyozván, hogy értesülé­
sét, teljesen megbízható helyről vette, olyan 
helyről, amely kizárja annak lehetőségét, hogy 
itt misztifikációról volna vagy lehetne szó. 
Szenzációs leleplezéseit a következükben is­
merteti:

A választójog törvénytervezete meg­
adja a. választási jogot minden magyar 
állampolgárnak, aki huszonnegyedik élet­
évét betöltötte és magyarul írni és olvasni 
tud. Az II j törvény a szerzel! jogokat nem 
érinti. A kinek bármely alapon a régi tör­
vény szerint volt szavazati joga, az szer­
zett jogát továbbra is megőrzi. Választói 
joggal bir továbbá minden magyar ál­
lampolgár, lm nem is túri magyarul írni 
es olvasni, de bizonyos, a törvényben meg­
határozott minimális adót fizet.. Nem bír­
nak szavazati joggal azok, kik a magán­
tulajdon, vallás, a. házasság, vagy a. nép 
egyes osztálya elleni izgatás miatt bün­
tetve voltak.

A választás nem titkos, hanem nyil­
vános. A választás körjegyzői székhelyek 
szerint történik. A mai választókerületek 
teljesen megszűnnek. Az uj választókerü­
letek beosztása és megalakítása most van 
folyamatban. A képviselőiül/, megsemmi­
sítheti azon megválasztott képviselő man­
dátumát, aki megválasztását megelőző 
agi'tánöinál az ország egysége, vagy a 
magyar nemzet ellen foglalt állást, vagy 
pedig a ki a tulajdon, vallás, vagy házas­
ság intézménye ellen szállott, síkra. Az uj 
képviselők Imi évre lesznek választva.

Eddig szólnak a nevezett lap értesülései, a 
mikhez még hozzáteszi, hogy a belügyminiszté­
riumban készen állanak arra az eshi tőségre, hogy 
néhány nap múlva kommünikészeriien ismertes­
sék a félig-meddig elkészült választói törvény- 
tervezet alapelveit.

PR. H0NI6 IZSÓ
Elelctrotherapiai és Röntgen- 
Intézete. Elektromágneses gyógyítás
Budapesí, IV,, Károly-köruí 24, szám, I, em, Lifl,

Telelőn p

Gyógytényezoki

Elektromágneses gyógyítás.

Röntgen-sugarakkal való ke 
zelés.

Magas feszültségű Arammal 
való kezelés (Arsonvali- 
satlo).

Kék fénynyel való kezelés

Villamos hü- és fényfiirdök

Villamos massage.

Galván. Farad- ós Franklin 
árammal való kezelés.

HxAlll lO a >.
Főbb javallatoki

Általános idegesség (neuras­
thenia, hysteria). 

Álmatlanság.
Hüdések (Paralysis).
Gnrinnv 'Ingorvait is. (TaVs) 
Idenfájdalmak (Nouralgták, 

Ischias).
Szívbetegségek, 
v r■> 'ói a -u szesed s. 
Köszvnny és csuz (Rheuma, 

Izületi és esontbajok). 
Székrekedés.
Anyagcseri! halok (elhízás). 
Börbajok.hajbetegsógok (haj­

hullás, kopaszság, bör- 
vlszketeg).

Vi Memos és szénsavas fiirdók Aranyeres csomók.
B Rendelés d. e. B-ll-lg, d. 2-6-lg. ül
Kezelés egész napon át. ggg Kívánatra prospektus.

Programmvaliás
Ó-Budán

Apponyi KortesKediK 
Komjáthy programmbeszéde 
Győz az ellenzőit!

A hare jegyében folyt le a tegnapi vasárnap 
O-Budán; próbamérkőzést tartottak a pártok. A 
kormánypárti jelölt, Botzenhardt János dr. tá­
mogatására Apponyi Albert gróf kultuszminisz­
ter és egy sereg mnmeluk-függetlenscgi képviselő 
is megjelent a kerületben. A kórház-utcai iskola 
tornatermében tartotta meg Botzenhardt a 
programmheszédét. Mittelmann Bemát elnökölt 
■ I gyű lesen. A kormánypárti jelölt mindenekelőtt 
elparentálta Készíts Antalt, a volt képviselőt és 
megnyugtatta az egybegyült választókat, hogy 
jól fogja viselni magát a parlamentben. Ezután 
Apponyi emelkedett szólásra. A miniszter az 
óbudaiak pártfogásába ajánlotta Botzenhardtot, 
majd a következőket mondta :

Azt. mondták a parlamentben, hogy a füg­
getlenségi párt lejtőre jutott. Ebben az egyben 
igazat adok u mi bírálóinknak. Igenis, lejtőre ju­
tottunk és hála istennek, hogy lejtőre jutottunk, 
■i'ert, , n. miután az ember repüíni nem tud és 
a pártok sem tudnak repülni, a nemzetek még ke­
vésbé, nem tudom belátni, hogy egy magas hegyre 
hogy jussunk fel, ha a lejtőre uem lépünk. Nem, 
azért lépünk rá. hogy azon lersvszszunk, hanem 
hogy azon felfelé, a hegynek tetejére emelked­
jünk, helyesebben szólva, emeljük a nemzetet.

A kultuszminiszter utón a jelenvolt képvi­
selők Nagy Dezső, Németh, Imre és Pozsgay 
Miklós beszéltek.

Az egyesült ellenzék, Komjáthy Béla pártja 
délután tartotta meg gyűlését Holzspach Nándor 
elnökségével a Korona-Vigadóban. A .gyűlésen 
megjelentek Lengyel Zoltán, Bródy Ernő, Sándor 
óul é< PeíS Sándor képviselők is. akik lelkes be­
szédet intéztek a nagyszámú választóközönséghcz. 
Utánuk Komjáthy Béla tartotta meg programm- 
beszédét.

; .Nőm fogadom, — mondta az el­
lenzők jolöltjo, — örömmel tölti ol lolke- 
invt, a midőn látom ezt az impozáns tilta­
kozást a mostani kormányzati rendszer 
ellen. A jelöltség felajánlásában álló rnog- 
tészlelés nem egyéni hiúságból esett jól, 
bár ez a hiúság ma az országban nagyon 
is rezeid szerepet játszik, de örömmel töl­
tött el engem .azért, mert az önök tiltakozó 
szavának felemelésében a nemzet lelkiis- 
mcrelntcJc felébredéséi, az ország szivének 
megdnbbanását látom. Szükség ezt ma 
hangsúlyozni, az elvtagadás és népcsalás 
idejében.

Komjáthy Béla büszkén jelentette ki, hogy 
a függetlenségi és negyvennyolcas pártnak azt. a 
progrnmmját vallja magáénak, amelyet a függet­
lenségi, párt elvetett.

A beszéd nagy hatást keltett. Lengyel Zoltán 
és Holzspach Nándor szólották még ezután. 
Bródy Ernő képviselő felolvasta Banffy Dezső 
báró üdvözlő sürgönyét, amelyben az njpárt. ve- 
zéro az ellenzék jelöltje mellett való kitartásra 
buzdítja n választókat.

A Komjáthy-párt napréd-napra erősödik a 
kerületben. Nagyon heves választásra van kilá­
tás és bizonyos, hogy az ellenzék fényes győzel­
met fog aratni a kormánypárt felölt. Csütörtökön 
január 16-án este újra gyűlést, tartanak Kom­
játhy Ilivel az óbudai Korona-Vigadóban.

A Komjáthy-párt ma megkezdte szervezke­
dési akcióját. A kerület több pontján látogatott 
értekezleteket, tartott. A csütörtöki nagygyűlés 
rendkívül impozánsnak mutatkozik. Báró Banffy 
Dezső, Vázsonyi Vilmos és Eötvös Károly kilá­
tásba helyezték, hogy megjelennek a nagygyűlé­
sen. A nap folyamán megnyílt a Botzenhardt- 
párt pártirodája is a Fő-tér 2-ik száma alatt.

NYILTTÉR
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősi éget a szorkeazliség,

magnagykereskedő irodája jelenleg

V., Bálvány-utca 6. szám
alatt van.

Tüdő- mell bajok
- V. WT. wz»**b-»n*. vér. 

köpést, tiltlécNncshurdt, kltflnü ered nénnyel 
(i) Utntnuli uj g)ós:ym<jiiloUK»l, liilml tel6lc:t il * <

lUfiT* szérű mosásokká! "HSse-
Or. H Ä R íV! A T GYULA E16M,e'íka«4 im .-v Int3z»t9— inhalátor! tu
mmpKüT, vii., Btór-óczi-ut
----------- Rendelés 11-12.2-4-|g. „.

í to 1auszky MiksaHa
Tanszky Llpőt Budapest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban).
Magas eloleiek. Telefon 65-39. M,gas elílegak. 
Legnagyobb butorszáUitáii, költöztetési és beraktáro- 
ziiSi vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidéKre, vala­
mint a ko.eil nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos áf mellett szolgálatát.
Berger Bélalegvet,am Koronaherceg-utca I. szám

finom uridivat üzletét, mától fogva naponta dél- 
előt 9-től este 7 óráig a raktáron lévő finom fehér- 
némük, nyakkendők, angol havelokk k, pl idek, 
esernyők, kalapok, se:yom-tri <ók és a tö bi ol­

csón eladók.

Siertész Pál
Rá!<ó97'-L't 40. S7árn és Koronaherczeq-utca I. szám

ÍRTÁK: TÁBORI KORNÉL hírlapíró 
SZÉKELY VLADIMÍR rendo'rfogalmazó.

A Két Kötet ára 2 Kor.
(Postadi} 20 fillér, ajánlva 45 fillér.) 

Kapható A NAP kiadóhivatalában 
—— Rökk Szilárd-utca 9 sz. —— 

A főbb fejezetein cimei:
A nyomortól a bűnig :: A művészet 
csalói :: Hipnotizmus, spiritiznius n 
A perverzek :: A bűn specialistái :: 
Hamis játékosok :: Zsarolók :: Uzso­
rások :: Anarkisták, gyilkosok :: 
:: Szezonhtinösök ::

Nén)Qt boi)i)e
egy 6 éves kis leányhoz azonnal fel­
vétetik. Jelentkezni lehet naponta 
d. e. 9-töl 1 óráig Laudon-utca 7., 

III, em. 12.

ÖS-BUDAVÁRA
feloszlatása alkalmából már csak rövid ideig a követ­
kező tárgyak kerülnek e'adásra: 100 darab villamos 
ivlámpa, t svábbá 1 drb villammotor, váltakozó áram 
gyári szám 6410. Ganz és Tsa gyár fi pólus, 820 for­
dulat száma, 100 váltós, 20 lóerős. 1 drb gáz­
motor dupla cilinderrel, 30 lóerős, gyári szám 
201), Ganz és Társa gyár 1804-ben gyártották. 
Egy drb vizknzán 10 légkör nyomású biztonsági 
szeleppel, foszmérővel ós vlzállúsu üveggel föl­
szerelve, kazánnak átmérője 80 centimó'ei, hossza 
Hót méter. Két darab Emko-fóle forzószivattyu. 
I.orone. Viktor-fóle gyártmány, szívó migassága 
kilenc méter, nyomó magassága 60 m űér Egy drb 
transzmisszió 4 esapágygyal, fi drb. szijkorongval, 
jókarban levő szíjakkal stb. minden a legjobb 

állapotban olcsón eladó.
Értekezni lehet reggel 8 órától délután 5 óráig Ös- 

Budavára területén a tulajdonossal

11
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StrófáK. a napról

As ©ardöig
Magyarország jó hírnevét 
Elvitte az ördög.
Sebaj, talán visszahozza 
Molnár Ferenc irótolla 
Meg „Az ördög".

M©S©
Egy kis leány a német feministák 
Beszédét hallgatá szorgalmasan.
És már ma egy civil-barátja,
Egy tűzoltója s egy hadnagya van.

Utivari IbáJ
Nagy mulatság volt a Várban.
Ahány magyar fölakáj van,
Valamennyi megjelent.
S az uj Kossuth-regement 
Úgy táncolt — ez bécsi ómen!
Ahogy fütyült Tóni Smólen.

ZZ Ki világosodott a király palotája.
Körül nyomasztó, nehéz sötétség a városokon, 
a falvakon, a magyar lelkeken . . . s odafönt, 
a budai várhegy sziklás ormán csupa ragyogás, 
csupa tánc a fejedelem palotája. Csak képzelet 
az egész, de mintha a szomorúan lélegző táj 
arrafelé meredt volna, ahonnan a fényesség 
jön. Miért a káprázatos pompa? Talán büszke 
Beesnek városából hazajött a magyarok uralko­
dója és hűséges népének jelzi érkezését? Talán 
uj, jobb idők örümtüze gyűlt ki a várfokon? 
Nem. Fordulj beteg ország a másik fájós olda­
ladra, ha lelkesedve nem állhatsz talpra: ma 
este udvari bál volt a királyi palotában, Frakk­
ban és ezreket érő toalettekben a magas társa­
ság előkelő urai, asszonyai, akiket Mária Annun- 
ciata főhercegasszony fogadott először „az alsó 
négyszög rózsaszín“, majd „az alsó négyszög 
kék termében“. Etikett szerint sorakoztak a ven­
dégek a főhercegasszony vörösbársony pamlaga 
mellett, duskálkodtak a kitüntető megszólítá­
sokban, aztán jött a tánc, a tea meg a vacsora. 
Valamivel éjfél után pedig eloszlott a vendég­
ség, a szolgasereg lecsavarta a villanylámpá­
kat és a főhercegasszony becsomagolta drága 
podgyászát. Nekünk, nyomorgó, elhagyatott 
népnek még a királyi palota ablakai is csak 
egyetlen estére tündökölnek . . .

33 Az elfogott anarkista. Megírtuk, hogy 
a keleti pályaudvaron letartóztatták Glasman- 
Steviczhi orosz menekültet, akit anarkista iizcl- 
mekkel vádoltak. A fiatalember azóta a tolonc- 
házban van s nem tudja magát „elfogadható 
módon“ igazolni. A szociáldemokrata párt moz­
galmat indított, hogy az oroszt — ha már elto- 
loncolják — Svájcba juttassák, ne pedig Orosz­
országba.

33 Különös örökség. Böröndi András sze­
gény, sőt nyomorgó Írnok volt, aki harminc esz­
tendőn át. körmölt a verseny-utcai postahivatal­
ban. E hónap ötödikén az Ovoda-utca 29. száma 
előtt összeesett az öreg ur s meghalt. Szivszélliü- 
dés érte. Az egyik fiókjában megtalálták aztán 
a végrendeletét, amelyből kiderült, hogy iszonyú 
nyomorgós árán huszonhatezer koronát takarított 
össze. Ezt a pénzt egyik rokonára hagyta, do 
minthogy később úgy értesült, hogy az illető meg­
halt, uj végrendeletet csinált, amelyet Charmant 
Oszkár közjegyzőnél helyezett el. A mentőkre 
hagyta vagyonát, — amennyiben a rokonáról 
kétségtelenül megállapítják, hogy meghalt. Az 
eset részleteit igy közli A Nap, amely a mentő­
egyesület igazgatóját, dr. Kovúcli Aladárt figyel­
mezteti ma a jóleső örökségre.

ZZ Fölrobbant egy laboratórium. Ilyen el­
men gyönki tudósítás alapján megírta A H i r, 
hogy egy ottani gyógyszertár laboratóriumáb'an 
vógzctes robbanás történt, amely életveszélyesen 
megsebesítette Nagy Dezső gyógyszerészsegé- 
riet. Most a gyönki református lelkész azt írja 
nekünk, hogy a tragikus hírrel valami éretlen 
fiatalember tréfálta meg a győgyszerészsogédot.

i, .lijffi ■•nrtu.-'rtiíii,

De kár megvénülni ... Az első 
ősz hajszál ... és az első ránc az arcon! 
Talán ez ennek az életnek első és legigazibb 
tragikuma. Mert akármilyen csúnya, mégis 
csak szép az élet (is ha jönnek az öregség 
éppen nem diszkért hírnökei, összerázó­
dunk előttük. Ha többször nem is, de leg­
alább egyszer okvetlenül kegyetlen hozzánk 
az élet. Vannak, — különösen nők, — a 
kiket ez a rideg valóság a kétségbeesésbe és 
a halálba, kerget. Az első ősz hajszálnak lett 
a halottja Sviter báróné is, egy osztrák mág­
násnak a. felesége. A feltűnően szép asszony 
agyonlőtte magát, mert — ötvon kétéves és 
őszülni kezdett. Valamikor világraszóló 
szépség volt. Körülrajongta a fél kontinens 
férfinépe. Szerelemben, imádatban, dicső­
ségben és nagy vagyonban volt része. Las­
san kint elmúlt a szerelem, a férfiak imá­
data és a fiatalság, — csak a vagyon maradt 
meg. Az öregedni kezdő bárónénak pedig 
nem kellett az élet ifjúság nélkül, A tükör 
ez egyszer hűtőién lett hozzá és megölte.

£2 Akik mérget kevernek. A főváros köz- 
igazgatási bizottsága ma hamisított élelmiszerek 
forgalomba hozataláért húsz rosszlelkii kufárt 
Ítélt cl kisebb-nagyobb összegre. Díszes névso­
ruk a következő: Grósz Hermann tej árust és 
kávémérőt (Budapest) 400 koronára, Fischer 
Ignác szatócsot (Budapest) 10 koronára, Spind- 
ler Endre sütőmestert (Budapest) 100 koronára, 
Sternfeld Samu kereskedőt (Újpest) 50 koro­
nára, Trombitás István tejárust (Szolgaegyház) 
40 koronára, Hp.rczeg Jakab szatócsot (Buda­
pest) 5 koronára, Kohn Lipót és Kohn Gyula 
kereskedőket (Budapest) 5—5 koronára, Mautli- 
ner József tejárust (Sashalmi puszta) 20 koro­
nára, Müdisch Alajos kávémérőt (Budapest) 20 
koronára, Tauszig Zsigmond tejárust (Buda­
pest) 25 koronára,Vági Imre tejárust (Üllő) 
25 koronára.

33 Házasság. Z o 1 il y János Marci február 
elsején tartja esküvőjét Aradon Magyar y Va­
léria urleánynyal, Magy ary Ferenc leányával.

22 A rendőrség statisztikája. Dr. Bnda 
Dezső főkapitány a székesfővárosi közigazgatási 
bizottság mai ülésén terjesztette be Budapest 
múlt havi közbiztonsági állapotáról szóló jelenté­
sét. Decemberben 1834 bűneset nyomozását fejez­
ték be. 203 sikkasztás, 118 lopás, 1021 rablás tör­
tént. 279 embert tartóztattak le. A fogházban és 
toloncházban 2007 ember került közigazgatási el­
járás alá. 167-ct kény szerűt levél lel kiutasítottak, 
592-öt eltoloneoltak. A toloncok közt 569 nő volt. 
— Budapest idegenforgalma: 2345 külföldi és 
15.403 vidéki. A jelentés aztán a nevezetesebb 
rendőrségi eseményeket sorolja föl.

23 Gebhardt Lajos meghalt. Gebhardt, 
Lajos doktor Budapest nyugalmazott tiszti 
főorvosa tegnap hetvenegyéves korában meghalt, 
Gebhardt sokáig volt a Eókus-kórház főorvosa, 
majd pedig igazgatója. Húszon nyolcéves korában 
már katedrája volt az egyetemen és a főváros 
megválasztotta tiszti főorvosnak. Temetése ked­
den délután négy órakor lesz a kerepesi-temető 
halottá shúzúból.

A bors-utcai szerelmi dráma. A múlt év 
szeptemberében történt, hogy Budán Baranyai 
Mariska színésznő és Bohrhöek József orvosnö- 
vendék egy bors-utcai lakásban szerelmi bánatuk 
miatt kettős öngyilkosságot akartak elkövetni. 
Rohrböck dionint fecskendezett a leány karjába 
s mikor látta, hogy a színésznő elveszti eszméle­
tét, revolverrel magára lőtt. Baranyai Mariska 
meghalt, Rohrböck azonban felgyógyult és ma 
szándékos emberölés vétségével vádolva 
állt a bíróság előtt. Az orvosnövendéket dr. He­
vesi Illés védelme után az enyhítő körülmé­
nyek figyelembevételével három hónapi fog­
házra és egy évi hivatalvesztésre Ítélték. A 
védő fölebbezett.

A színésznő karkötője. A bíróság ma hí­
zott Ítéletet Lázár Róza színésznő ügyében Az 
ügyészség tudvalevőleg Pfanhauser Alfréd 
mérnök panaszára azzal vádolta meg a színésznőt 
hogy az egy kétszázötven koronára elzálogosított 
zafírköves karkötője helyett. Pián ha user sma­
ragdköves karkötőjét tiitatta le s adatta ki ma­
gának. A bíróság nem állapította meg a csalást és 
Lázár Rózát felmentette.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP * KÖNYV

* A piros cipő századszor. Meleg és lel-, 
kos est volt tegnap az Operaháziján: A piros 
cipő századik előadása. Ebből az alkalomból a. 
finom muzsikája, tündórszcp balettet maga a 
kitűnő szerző, Máder Rezső dirigálta. A színház 
zsúfolásig megtelt díszes, ünneplő közönséggel, 
amely Mádért, a karmesteri emelvényen való 
megjelenésétől az előadás végéig szokatlan 
szimpátiával ünnepelte és igen sokszor tapsolta 
ki a függöny elé. Tömérdek virággal, emlékkel 
és ajándékkal halmozták el a jubiláns szerzőt 
tisztelői. Előadás után bankett volt a József - 
főherceg szállodában, ahol fel köszöntök hosszú 
sorával ünnepelték a népszerű Mádért.

* Nemzeti adomány Blaha Lujzának. 
Blaha Lujza félszázados jubileuma alkalmából 
képviselői körökben mozgalom indult meg, hogy 
a nagy magyar művésznőt nemzeti adomány­
nyal lepjék meg. Az a terv, hogy a művésznő 
balatonfüredi nyaralóját, amelyen mintegy hu­
szonkét ezer korona teher van, az állam vásárolja, 
meg a művésznő számára és egyúttal a törvény* 
hozás gondoskodjék arról, hogy Blaha Lujza 
gondtalanul tölthesso élete hátralévő napjait. 
Az erre vonatkozó indítványt Rátkay László 
terjeszti a képviselőház elé.

* A potyajegy. Nagy sikere volt n Modern. 
Színházban Heltai Jenő A potya jegy című bo­
hózatának, amely egész januárban műsoron ma­
rad. Ezenkívül Molnár Ferenc, Szomaházy Ist­
ván bohózatai és több színpadi tréfa mulattatja 
a közönséget. Medgyasszay Vilma állandóan 
nagy sikert arat. Kiss József ,, Arany szív" cinül 
költeményének előadásával, amelynek zenéjét 
Tarnay Alajos irta.

* Újházi Ede jubileuma. Az Országos 
Színművészeti Akadémia lázasan készül a leg­
nagyobb magyar színművész jubileumának ün­
neplésére. Január 25-én lesz negyedszázada, 
hogy Újházi Ede tanára az akadémiának és azr 
cv,ordulot egyforma Lcnsoseggcl fogja megün­
nepelni az akadémia igazgatósága, tanári kara, 
mostani és volt növendékei. Január huszonötö­
dikén, szombaton az Uránia színpadán vizsga- 
előadás lesz, amelyen Újházi Ede növendékei 
fognak hemutatkozni. Ugyanekkor adják át a 
mesternek azt az albumot, amelyben összes je­
lenlegi és volt tanítványainak fényképe össze 
van gyűjtve. Ez az album jóformán az egész 
magyar színészet, arcképcsarnoka, mert Magyar- 
országon alig van színész vagy színésznő, akit 
Újházi Ede no tanított volna. A vizsgaelőadás 
után n Fészekben társasvacsorára gyűlnek össze 
a jubiláns barátai.

* Vígszínház. A Vígszínházban holnap, 
kedden Az acclkirályt, Sutro Alfréd szenzációs 
színmüvét adják. Varsányi Irénnel és Hegedűs 
Gyulával a két vezetöszerepben. A Sámsont, Bern­
stein Henry uj színmüvét szombaton, e hó 18-án 
mutatják be.

t A Paraszt becsület a Népsztnház-Vlg-
operában. Gsütörtökön este Monleonc olasz 
szerző Paraszlbecsület című operáját mutatja bo 
a Népszínház-Vigopera. A Parasztbecsület To­
rinóban szokatlan sikert aratott s a kontinensen 
Budapesten kerül először színre. Az opera be­
mutató estéjén A tékozló fin című rég! jó néma­
játékot is eljátszszák. A premier félnyolckor kez­
dődik.

J Magyar Színház. Szombaton mutatja 
ho a Magyar Színház Donnay, a Hercegek, isko­
lája című vígjátékét Pálma,y Ilkával a fő női 
szerepben.

í Fővárosi Kisszlnház. Sziklay Kornél 
Fővárosi Kisszinházában szerdán lép fel először 
Fcre.ne.zy Mató, a hatéves kabarét,-művésznő. 
Sziklay most készül a Nick harter címszere­
pére s a szenzációnak Ígérkező darab már a leg­
közelebbi napokban bemutatásra kerül.

— Tisztelettel kérjük azokat az olva. 
sóinkat, akiknek előfizetése január 15-én 
lejár, szíveskedjenek a lap akadálytalan 
küldése érdekében előfizetéseiket idejekorán 
megújítani.
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Oláh zendülés Máramarosban
Föllázitották a román parasztokat. A halálra keresett magyarok. Meg-

gyilkoltak egy tanítót '

A HIMNUSZ HALOTTJA
j\z ország határ,szólón, ogy márainarosi 

kis faluban — Pálosremetén — szinte pá­
ratlanul álló gyilkosság történt ma éjjel. A 
•község oláh lakossága megölte Bokotej Sá.n- 
dnr tanítót, a miért a. hazafias, magva rőt'- 
zésii ember a, nemzet legszentebb imádsá­
gára: a Himnuszra merte tanítani az isko­
lásgyermekeket. A vérláz it ó eset késő este, 
a nyílt- utcán játszódott le. A felbujtott nép 
először botokkal, kövekkel támadta meg Bő­
ké tej Sándort és súlyosan megsebesítette. 
Azután orvul, hátulról egy feldühödt oláh 
legény, volt tanítványa, lelőtte a hatvanéves, 
öreg embert. A magyarságért mártírhalált 
halt tanító holtteste már kiterítve fekszik a 
pálosremetei görög katolikus iskolában. A 
község lakossága még mindig forrong. Az 
utcákon esendőről-.járulok cirkálnak és a ha­
lóság erélyes intézkedéseket tett. Eddig mint­
egy harminc emberi fogtak el és szállítottak 
be a íécsöi járásbíróság börtönéből. "Félő, 
hogy a Lázadást csak nehezen lehet majd el­
fojtani. A dákoromán izgatok Máramaros­
ban is megkezdték már gálád aknamunká­
jukat s ez annál sajnálatosabb, mert a má­
mmá rosi oláh nép teljesen magyarérzelmü 
volt. A szenzációs gyillmsságröl a. követke­
zőket jelenti A Mr mái*marosszigeti tudó­
sítója :

Mártírhalál a Himnuszért
Oláhok verboszut álltak

— A IHR tudósítójának telefon jelentése. — 
Máramarossziget, január 1:5.

A maramarosmegyci Pálosremetén a fel­
bujtott oláh lakosság meggyilkolta a kézség görög 
katolikus iskolájának tanítóját, Jiokotrj Sándort. 
A pálosremctcick már régóta haragudtak a taní­
tóra, aki bár oláh származású, lelkes magyar em­
ber volt és évtizedeken keresztül buzgólkodott a 
magyarosítás érdekében. Az oláh nép rossz szem­
mel nézte Bokotej hazafias működését. Több Íz­
ben fölszólították, hogy hagyja abba magyarosító 
munkáját, de a derék tanító mindenkor erélyesen 
visszautasította a dákoromán érzelmű iskolaszék 
hazafiatlan kívánságát. Bokotej sikeresen taní­
totta a magyar nyelvet Pálosremetén a fiatalabb 
nemzedék között. Ünnepekkor, vasárnap dé.lutá- 
nonkint összegyűjtötte a kis oláh gyermekeket, 
az iskolába, ahol a magyar dalokra, hazafias sza­
valatokra tanitgatta őket.

„Átkozott magyar nóta!“
"Ma is igv történt. Görög-katolikus Szilvesz­

ter napja volt éppen. Bokotej az iskolába ren­
delte a gyerekeket, okik néhány nap óta a magyar 
Himnuszt tanulgatták. A tanító előénekelt, a 
sok apró gyermek pedig áhítattal dalolt utána. 
Már esteledni kezdett. Az iskolában meggyujtot- 
ták a lámpát. A csengő gyorinokbangok kihal­
latszottak az utcára. Fs ekkor éktelen zaj köze­
pette megnyílt az ajtó: egy csomó oláh paraszt 
rontott be rajta. A községi biró Avrnm Vnszilic 
vezette őket. A hi ró egyenesen Bokotej hoz lépett.

— Ne tanítsd erre az átkozott magyar nó­
tám a mi gyerekeinket, kutya! — kiáltott reá 
dühösen. — Nem kell nekünk a magyar nyelv. 
Pusztuljon innen minden magyar. Csaló, gaz­
ember valamennyi,

A tani ló rendreutasitotta a garázda oláht, 
aki továbbra is toporzékolt:

— Tanítsd i.nkábh a mi nótánkul, a Deptcate 
Románt. Az való ide.

Ebben a percben busz oláh paraszt rohant a 
védtelen tanítóra. Megragadták és kiharcolták 
az utcára. Itt. botokkal és kövekkel támadtak s 
szerencsét Jen emberre, aki I véresre vertek. Köz 
ben folytonosan a magyarságot szidalmazták.

Lelövik a tanítót
Bokotej súlyosan megsebesülve, nagy nehezen 

kimenekült a dühöngő emberek kezei közül. A 
lakására futott, de nem talált otthon senkit sem. 
f sál ad ja nem volt a faluban. A tanító lemosta 
'eres sebeit, azután magához vette fegyverét és 
kiállt a háza elé. A családját várta haza. Fele­
sege <m gyermekei a szomszédos Téesö városá­
ban voltak és minden percben visszatérhettek. 
Bokotej attól félt. hogy hozzátartozóit is meg­
támadják a parasztok. Közben egészen este lett 
es a ház előtt, álló öreg ember nem vette észre, 
hogy hátulról egy nagy csapat oláh közeledik 
Ideje. Egy legény Fili pcsuk Jtion, Bokotej volt 
tanítványa, fegyvert ragadott elő és Bokotej re 
hitt. A golyó hátulról találta a tanítót, a tüde­
jén keresztül a szivébe hatolt. A szerencsétlen 
ember szótlanul esett össze és azonnal meghalt. 
A tömeg pedig reárohant, iitőtte-verle, a. szót 
szoros értőimében összemarcangolta hűlő te­
lemét.

Kiszállt a bíróság
Elfogtak harminc lázadót

A borzalmas gyilkosságról azonnal értesült 
a pálosremetei csendörség. A tccsői járáshiró- 
ság vizsgálóid rája A iss Gyula dr. még az éj­
szaka folyamán kiszállt a helyszínére Komá­
rom;/ Sándor dr. körorvossal.. A vizsgálatot 
nyomban megindították. A csendörség harminc 
embert tartóztatott le. A gyilkost, Filipcsuk 
.7uont elfogták. Valamennyit beszállították a 
lecsói járáshÍróság fogházába. A faluban csend- 
örurjáratok cirkálnak. Az eset hire gyorsan el­
terjedt az egész megyében és különösen Mára- 
mnros.zigeten, a megye székhelyén érthető ria­
dalmat. keltett a palosrcmetei oláhok véres lá­
zadása.

TÁVIRAT * TELEFON
Botrány az aradi Korzón
Egy oláh Katona garázdálkodott

Arad, január 13.
Tegnap este öt és hat óra között, mikor a 

legnépesebb a korzó, Triff Jtion 33-ik gyalogez­
redben oláh katona részeg állapotban kivont ba­
jon et tel támadt több sétáló itriosszonyra. A 
magyarokat, szidalmazó katonát Pongrácz Sán­
dor joghallgató revolverrel tartóztatta fel, közben 
rendőrök érkeztek, akik percekig dulakodtak 
Triff Juonnal, inig le tudták fegyverezni. A vad 
legényt a várba kísérték. Az egyik rendőr köny- 
nyen megsebesült. Az esel nagy izgalmat keltett, 
mert oláh katonák rakuneátlankodásni napiren­
den vannak.

Letartóztatott Községi jegyző
SiKlíasztott és hamisított

Pécs, január 13.
A mohácsi főszolgabíró ma Steiner Adolfot, 

Mnjs község jegyzőjét magánokira thainisit ás 
miatt, letartóztatta. Steiner Adolf azzal vau vá­
dolva, hogy mngánfnleket tízezer korona erejéig 
megkárosított és a községi pénzekből kétezer ko­
ronát. elsikkasztott. Steinerl ina a pécsi ügyész­
ség fogházába kisérték és elrendelték ellene a 
vizsgálati fogságot.

Leégett honvédbaraKKoK
Igló, január 13.

Ma éjjet tűz ütött ki a houvédkaszároya 
nagy kitéri pdéFÜ barak-épület/ben. amely porrá- 
épett, Azt hiszik, hogy a tilget rövid zárlat 
okozta. A tűzoltóságnak sikerült a tüzet lokali­
zálni.

Adóhátralék és presszió
Torontálmegye rejtelmeiből

Nagybecskevek, január 13.
Torontálmogyc közigazgatási bizott­

sága ma ülést tartott, a, melyen Tóth István 
pénz ügy igazgató előadta, hogy legutóbb 
megvizsgáltatta N agy becs kerek és Nagyki-* 
kin da. városok adókozol ősét. Ennek során 
kitűnt, hogy az adóhátralékok nöttön-nöneld 
os máris óriási dimenziókat kezdenek ölteni. 
Megvizsgálta, az indító okokat és arra az 
eredményre jutott, hogy az adóbehajtó köze­
gek nem egyenlő mértél,-ben gyakorolják as 
adóbehajtást. A kezelésből kitűnt, hogy igen. 
előkelő és vagyonos polgárok, akik a városi 
ügyekben némi befolyásra tettek szert, sok 
adóval vannak hátralékban és a végrehajtók 
ellenük nem járnak el kellő szigorral. Kér­
dőre vonták az adóbehajtókat, akik azzal 
védekeztek, hogy az illető befolyásos urak 
'nekik kellemetlenséget okozhatnak, ezért 
kénytelenek velük kíméletesen bánni. A köz- 
igazgatási bizottság egyhangúlag elfogadta 
Tóth István pénzügyigazgatónak azt az elő­
terjesztés#, hogy úgy Nag-i kikinda, mint 
Nagyboc.skerek városok adóügyi tanácsosai 
ellen kimondja az adók behajtásának el­
mulasztásáért a felelősséget.

Meghalt a felesége temetésén
Kézdivásárhely, január 13. V

Tragikus eset történt tegnap. Kovács Dávid 
kézdiszentléleki földmi vés felesége meghalt. Mi­
kor a pap beszentelte a koporsót, Kovács Dávid 
hirtelen rosszul lett; a koporsó mellett összoto- 
gyott és meghalt. Az öreg házaspárt ma temették 
el a falu nagy részvéte mellett.

A bán Bécsben
Osztályfők és főispánok

Bécs, január lo.
Rauch Pál báró, az uj horvát bán ina 

Becsbe utazott, hogy az osztályfőkről és fő­
ispánokról előterjesztést tegyen. A bán aztán 
nyomban visszautazik Zágrábbá cs átveszi az 
ügyek vezetését.

Németország jogot Követel
Véres tüntetések Berlinben

Berlin, január 13,
A város n választójogról szóló javaslat visz- 

szavetése óta lázban áll. Tegnap a szociáldemok­
rata-párt számos gyűlést tartott, amelyek után 
a császári palota környékén véres össze ütközé­
sek voltak a rendőrség és tüntetők között. A tö­
meg fékevesztetten támadt a rendőrségre, mire 
a rendőrség a kardját használta. Egy házból és 
a tömeg közül a rendőrök felé lőttek. A mint­
egy kétezer tüntetőt végre is iszonyú pánik köz­
ben kivont karddal verték széjjel. Hivatalos 
megállapítás szerint a zavargásnak harmincegy 
scbesiilt.jc van, s harminc embert letartóztattak. 
Frankfurti táviratok szerint ott tegnap szintén 
tüntető gyűlések voltak, amelyeken határozato­
kat. hoztak Pulow kancellár ellen, s az általá­
nos választójog érdekében. A képviselőház ülé­
sén Zadwitz szabad konzervatív interpellált a 
tüntetések dolgában, mire Moltke miniszter 
elmondta, hogy rt demonstráción tizenkétezer 
ember veit részt, s a rendőrség három helyen 
használta fegyverét, mert kövekkel megtámad­
ták. A rendőrfőnökök többször intettek a kö­
zönséget. a távozásra. Lelkiismeretlenség volt, a 
szociáldemokratáktól, hogy a népet az utcára 
csalták. A kormány el van határozva, hogy 
minden kísérlettel, amely a rend és nyugalom 
megbontására törekszik, a legszélsőbb eszközök­
kel száll szembe.

A rendőri vizsgálat kiderítette, hogy u párt­
szervezet nemcsak utasításképpen rendelte el a 
felvonulást a királyi palota felé, hanem ug.v is 
határozott, hogy a tömeg énekeljen. A tüntetés 
a palota előtt azért, nem sikerült, mert a rend­
őrfőnök megparancsolta, hogy akár vérontás 
árán is vissza kell szorítani a tömeget a palotá­
tól. Vaelószinii, hogy n tüntetések meg fognak 
ismétlődni,
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ÖNGYILKOS
tüzérhadnagy

Janky György nagyváradi tűzérhadnagy 
főbelőtte magát. Kártyaadósság és re­
ménytelen szerelem kergette a halálba

^ Csak egy kis lány ♦.. %
— A BIE hulósitój&nak telefonjelentése. — 

Nagyvárad, január 13.
A nagyváradi gamizonnak egyik rokon­

szenves, gavallér-tisztje ma reggel golyót röpí­
tett a fejébe. Janky György tűzérhadnagy az ön­
gyilkos, fia Janky József tábornoknak, az egyik 
pozsonyi dandár parancsnokának. A fiatal had­
nagy vasárnap délben még vidáman sétált a 
nagyváradi korzón egy föltűnően szép há.rókis- 
asszonyny.il, akinek hevesen udvarolt. Vasárnap 
este korán tért haza Pável-utca 20. szám alatt 
levő lakására, ahol Brückner Sámuel kereskedő­
től bérelt szobát. Heggel kilenc órakor benyitott 
hozzá a kereskedő felesége. A hadnagy egy ka­
rosszékben ült a nagy tükör előtt. Csak a köpö­
nyege volt rajta, mintha a fütotlen szobában öl­
tözködéshez készülne. Az úrnő megszólította:

— ügy-e hideg van, hadnagy ur. Mindjárt 
befőttetek.

A hadnagy nem felelt, Erückncmő közelebb 
lépett hozzá és rémülten látta, hogy Janky 
György agyonlőtte magát. Jobb halántékából még 
patakzott a vér, szolgálati revolvere ott feküdt 
előtte a szob padlózatán. Mom sokkal ezelőtt, kö­
vethette cl az öngyilkosságot. Brüeknerók érte­
sítették a rendőrséget, nemsokára megjelent fíle- 
méry Ferenc alkapitány és dr. Nemes Áron tiszti 
orvos, aki megáll api tóttá, hogy a tűzérhadnagy 
jobb halántékon lőtte magát és nyomban meg­
halt.

A rendőrség kutatást tartott a lakásban, 
hogy kiderítse az öngyilkosság okát. Az íróaszta­
lon egy csomó rózsaszínű levél feküdt, selyem- 
szalaggal átkötve. "Mellette egy fehér lap: az ön­
gyilkos végrendelete.

— Könnyel m ii életmód és reményte­
len szerelem kér (jeleit a halálba. Szerel­
mes leveleimet temessék el velem együtt 
a sírba. Síromnál játszsza el a katona- 
banda kndvene nótámat: „Csak egy kis 
lány van a világon . .

Ez a pár sor olvasható a papírlapon, a rend­
őrségnek adresszálva. A hatóság emberei nyom­
ban kimondták, hogy az öngyilkosság kétségte­
len és a holttestet nem kell fölboncolni.

Nagyváradon általános megdöbbenéssel fo­
gadták a fiatal tüzérhadnagy tragédiáját. Janky 
egyik legnépszerűbb tagja volt az úri társaság­
nak. Sűrűn megjelent, a színházban, orfeumban 
és a kárt.yaszobáknnk is mindennapos vendége 
volt. Tiszttársai tudták, hogy halálosan szerel­
mes egy bárókisasszonyba, akivel sokszor együtt, 
látták a, korzón, mulatságon. Mindenki azt hitte, 
hney feleségül fogja venni a gyönyörű leányt, a 
hozzá közelállók azonban tudták, hogy ebben 
maga a hadnagy sem, bízik, mert állítólag gyó­
gyíthatatlan betegség kínozta. Kártyaadósság és 
gyógyíthatatlan betegség ez a kettő az, amit n 
tragikus öngyilkosság okául emlegetnek. A fiatal 
hadnagy nem tudott lemondani ideáljáról, a 
könnyelmű élet sem tudta megvigasztalni, mert 
a kártyaasztal mellet l is csak rt balvégzet ül­
dözte mindig.

Janky György holttestét beszállították a 
tüzérségi kaszárnyába, ahonnan katonai pompá­
val temetik el. A temetésre kivonul a 17. had 
osztály-tüzérezred egész tisztikara és a helyőrség 
többi tisztjei is képviseltetik magukat. A sze­
rencsétlen hadnagy utolsó kívánságát persze (el­
ütik: szerelmes leveleit beteszik a koporsójába, 
a sírnál pedig eljátszsza * katonabanda a szo­
morú nótát: „Csak egy kislány van a világon ...“ 
danky tábornokot táviratilag érte sirették fia 
tragédiájáról.

Gyengeséget,
akár szervezeti fejletlenségből, akár betegség­
ből származnék, gyorsan gyógyít a SCOTT- 
féle Émulsió, melyet tökéletes táp-gyógyszer­
nek lehet nevezni, mert rendkiviil hatásos a 
gyógyereje, s e mellett Ízletes és könnyen 

emészthető. A legmakacsabb be­
teg is gyorsan hozzászokik a

volt n boncolás. Nagy Bertalant és a kocsist, a kik­
elet veszély es sebet kaptak, a miskolezi kórházban 
ápolják. A nyomozást Móricz László csendőrhnd- 
nagy vezeti. A miskolezi esendörszárny harminc 
nyolc csendőrt összpontosított, do a merénylők­
nek eddig nem jutott nyomára. A szerencsétlen 
csendőrt holnap temetik el Ózdon.

ELEGÁNS
SCOTT-fíl" gonosztevők
E M U L S I Ó Betörés — szmokingban

4, rí- hM- m6ly B l6egyengÓbb gy°-

sáriádánAi a mórnak sem okoz nehézségeket. 
BCOTT-féleiaód-

a Egy eredeti üveg ára 2 K 51 fill.
7:2 ZZ Kapható minden gyógytárban.

Soríöz az országúton
Rablőmerénylet Miskolcz mellett. Agyonlőttek 

egy csendőrt. Két halálos sérülés

Megszöktek a rablók
— A IHR tudósitójának telefonjelentése. —

Miskolcz, január 13.
Vasárnap hajnalban vakmerő rablómerény- 

let történt Miskolez közelében az Ózd és fíáiv- 
szállás között vezető országúton. A Rimamurány- 
Snlgótajáni Vasmű Részvénytársaság két tiszt­
viselője: Nagy Bertalan és Zsarnay Mihály Ózd­
iéi pénzt szállítottak Bánszállásra, hogy a rész­
vénytársaság ottani szénbányájában dolgozó 
munkások hetibérét kifizessék. A társaság Zsnr- 
nayrn bízta a penzt, nmoly pontos osszc^óbc- 
harmincnyolcezernégyszáz korona volt és a két 
tisztviselő reggel hat érakor kocsin indult el az 
alig négy kilométer hosszú útra. A miskolezi 
esendörszárny Gahnla József csendőrt rendelte 
ki melléjük, hogy a nagy summa pénz biztonsága 
annál nagyobb legyen. Alig tették meg az útnak 
a felét. Snjővárkon.v és Bánszállás között kél 
fegyveres rabló lámád! rájuk. A rablók sortiizet. 
adtak n kocsiban ülőkre, a. csendőrt agyonlőtték, 
Nagy Bertalan hivatalnokot és a kocsist pedig 
életveszélyesen megsebesítetlek. A Hír munka­
társa beszólt a miskolezi csendőrszárny parancs­
nokával, aki a következőképp mondta el az esetet:

— A rablók ogy Ind alól bújtak olö 
és hátul támadták meg a. kocsit. Mind a 
kettőnél Lancnster-fegyver volt, az egyik 
golyóval, a másik söréttel.töltvo. A rablók 
egyszerre lőttek és mind a kél lövés a 
esendőid találta. A golyó a fejéi roncsolta 
össze, a söréi a szivébe fúródott. Némán, 
egyetlen jaj nélkül hanyatlott a kocsiba; 
nyomban meghalt. A merénylők újra kit­
tek. valóságos sortiizet adtak és most az 
egyik golyó Nagy Bertalan hivatalnokot, 
a másik a kocsist találta. Életveszélyes 
sebet kapott mind a kettő és véresen, esz­
méletlenül hanyatlottak le a kocsiról. 
Zsarnay, aki egymaga maradt sértetlen, 
fogta a halott csendőr fegyverét és lőni 
akart vele. A fegyver azonban el volt 
zárva és Zsarnay nem tudta kinyitni a 
ravaszt.

— Lőni! Lőni! — kiáltotta tehetet­
lenül.

A rablók a. sötétségben nem látták, 
milyen szörnyű aratást csinált a kegyet­
len sorttiz, a kiáltozásból azonban azt 
hitték, hogy a csendőr még él és Zsarnay 
öt biztatja a lövésre. Megijedtek és elme­
neküllek. így aztán a pénzből egy fillér 
sem hiányzik.

A reblómerénylet színhelyén csendőrfedezet, 
mellett jelent, meg n miskolezi királyi ügyész és 
a vizsgálóbíró. Jegyzőkönyvet, vettek fel, a 
csendőr holttestét Ózdrn szállították, ahol ma

A Rózsa-utcában, egy hírhedt éjszakai mu­
latóhelyen nagy botrányt csapott a minap egy 
fiatalember, aki cilindert., lakkei pőt, szmo­
kingot viselt. Amikor rendőrt hívtak, leszidta, 
sőt, ezüstnyelű botjával végigvágott, rajta. A ke­
rületi kapitányságon, ahová bekísérték, eleinte 
«iák nyilvános botrány okozása meg hatóság ellen 
való erőszak óimén indítottak eljárást. De aztán 
rájöttek, hogy az elegáns fiatalember Olvedi Já­
nos veszedelmes betörő, akit régen keresnek már.

A csinos és jómódom ifjú szövetkezett 
Blazinger Antal és Berger Rezső tolvajokkal s 
ez a banda tömórdek lakást fosztott ki. Hamis- 
kulcscsal, finom aeclszerszámokkal dolgoztak és 
csak kószpénzt. vagy ékszert vittek el. Elegáns 
ruhában jártak a tolvajutakon is, úgy, hogy 
senki nem tette föl róluk a rossz szándékot. Ami 
nagyszabású betörés mostanában történt, azt. mind 
ez a triumvirátus hajtotta végre'. Jártak n többi 
közt Schaffer Miksa kereskedő, dr. Vuics Miklós 
pénzügyminiszteri titkár, Nagy Ignác gyáros. 
Farkas Gyula nyugalmazott biró, Schmidler Ti­
vadar felügyelő, Végző Miklós belügyminiszteri 
titkár és Kovács János hivatalnok lakásán.

Legutóbb Kovácsnál fordultak meg a To- 
ré-z-köruton. Estefelé jelenlek meg s nagyban 
dolgoztak, amikor Kovács hazatért. Bedépésekor 
rögtön tisztában volt azzal, hogy milyen vendé­
gei vannak. A szakácsnőt lekiildte a házmester 
hez, hogy a kaput csukja he, ő meg besietett a la 
káshn. A betörők egyszerre kirohantak, félrelök­
ték a házbelieket, s vágtattak le a lépcsőn. A föld­
szinten észrevették, hogy n kapu zárna van s ott 
strázsál n házmester. Erre meglassították n já­
rást. Olvedi karonfogta Bluzingert és hangosan 
mondta:

— Látod, látod, megmondtam, hogy az n bi­
tang ügyvéd ellopja a pénzünket. Minek bíztad 
rá? Most mehetünk a rendőrségre!

Három fiskális lakik a házban. A házmester 
nem vette észre a csalafintaságot, és udvariasan 
kaput nyitott az elegáns betörőknek. Hasztalanul 
keresték aztán őket pineé.töl-padlásig.

Ilyen fogásuk többször siknriilt. Ha szoba 
lány, szakácsnő volt is a lakásban, nőm hátrál 
tak meg. Azt mondták, hogy a házigazda meg 
hivta őket.. Bevezettettek magukat a szalonba, 
vagy ebédlőbe s miután gyorsan összeszedték a 
kezük ügyébe eső tárgyakat, valami üriigygyel 
elillantak.

A zsákmányból vígan éltek; folyton műin 
foztak, pezsgőztek. Ha pénzük elfogyott, kihaj­
tattak az István-ut. 28. száma alá, Műnk Béla 
ékszerészhez, aki az orgazdájuk volt s mindig 
adott előleget is. Persze bőséges uzsora-kamatot, 
szedett, amikor a prédát, hozzája vitték. Véletle­
nül leplezték le a társaságot, miután Ölvodi ré­
szegen botrányt csapott. Az orgazda s a gonosz­
tevők lakásán sok lopott, holmit és betörő-szer 
számot találtak. Az elegáns zsiványokat átkisév- 
ték már az ügyészség fogházába.

x Véredényei meszesedé« nemcsak az öreg 
kor betegsége, hanem sokszor fiatalabb korban is 
okoz kellemetlen tüneteket. D’A r s o n v a 1 fran 
cla tudée magos feszültségű villamos árammal e 
betegségnél sikereket ért el. Ez a kényelmes és 
teljesen fájdalmatlan kezelésmód dr. Hónig Izsó 
oloktrotheraplai Intézetében (Károly körút 24.) 
azóta számos esetben kipróbálva, szintén ered 
ménynyel Járt.

,.i ; .1 't SVT.f Ml —S tr— If— 1—-1. i.i
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A KÖZÖNSÉG ÍRÁSAI
A téli nyomor

Feleségemmel és két beteg gyermekemmel 
öreg. munkaképtelen ember létemre a legnagyobb 
nyomorban tengődöm. Segítséget sehonnan sem 
kaphatok, azért kénytelen vagyok a jőszivü em­
berekhez fordulni, hogy mentsenek meg benntin 
két a biztos pusztulástól,

Rosenberg Gábor
Szövetség-utca 3. I. 16.

A HÍR 9

HOZGAZDASÁG
Széna, szalma, takarmány. (Fuchs József 

nagykereskedő, alaplttatott 1882, V.. Nádor-utea 
11.) Budapest, 1 DOS. jan. 10. A hetivásáron széna- 
és szalmában csekély behozatal és jó kereslet 
volt. Eladatott: középminőségii job!) és elsőrendű 
széna 3—1 K, muhar 4.40 K-ig. alomszalma 2.65 
K, zsupszalma 3.25 K, szecska 3.10 K, per 50 kiló, 
fuvaronként, házhoz szállítva. Préselt, széna 3.60 
—4 K. préselt szalma 1.80—2 K. 50 kg.-ként, a 
Józsefvárosi pályaudvaron. Oabonanemiiek: zab 
8.30 K, tengeri 7.20 K, rozs 11.25 K. árpa 7.85 K. 
50 kg.-ként.

Kőbányai sertésvásár. Scrtéslétszíiin: 
Január hé 11-ik napján volt 23.0:1!« darab. Január 
12-ik napján felhajtatoti 122 darab. Január 12-ik 
napján el szállíttatott 428 darab. Január hó 13-ik 
napjára maradt készlet 22.733. Irányzata csendes.

Bécsi vágómarhavásár. A sf.-marxi köz 
ponti vásárcsarnokban ma megtartott marhavá- 
-áron felhajtatoti. 230!) drb magyar, 031 drb ga- 
lieiai — drb bukovinai, 1200 drb németországi, 
3-szesen 4500 drb szarvasmarha. — Jegyzések 
ldlogrammonkint élősúlyban: Magyar hiz/iökör 
[-so minőségű 74—82 fillér, kivételesen —---- f..
II. minőségű 62—72 fillér, IFJ. minőségű 52—60
fillér, galieiai hizéökör T-ső minőségű 80—81 f., 
kivételesen-------- fillér, Ti. minőségű 72—78 f.,
III. minőségű 66—71 fillér, német hiúdkor I. mi­
nőségű 81—-94 fillér, kivételesen 95 fillér, fi. inin. 
74—82 fillér, FII. minőségű 66—72 fillér, legelő
ökör --------- fillér, paraszt ökör 54—04 fillér, bika
54—68 korona, kivételesen 70—74 korona, tehén 
52—-74 korona, bivaly 46—50 korona, 100 kilo- 
grammonként., a fogyasztási adóval együtt.

A budapesti gabonatőzsde
1. Készáru-üzlet

20 fillérrel olcsóbb áron elkelt 9000 mm. 
haza. Rozs, zab 20 fillérrel csökkent. Tengeri 10 
fillérrel olcsóbb.

Eladatott:
Ttvzn. Tiszaridéh-i: 200 mm. 78 k. 25.50 K„ 

200 unn. 78 k. 25.50 K., 100 mm. 77 k. 25.40 K.. 
200 mm. 77 k. 25.40 K., 450 mm. 77 k. 25.35 K. 

Fejérmegyei: 300 mm. 76.5 k. 25.— K. 
Raktáram: 3580 mm. 77 h. 24.70 K.. 369n 

mm. 77 k. 24.70 K., boszniai.
Mind három hóra.

Ezer leányfej
* REGÉNY *

A HÍR számára irta:

17 BERKES IMRE

Csak legalább egyclleii lánykával talál­
koznám. ■— mondta magában Szilárd, 
’gvctlcn mosolyt, egy ragyogó arcot, 
egy szomorú tekintetet látnék, mielőtt 
elutaznám. Legalább az Ktntni, vagy a 
Klára, vagy a Margit, vagy a íiiza, vagy 
Istenem, legalább az Olgácska bus sze­
mét s gyorsan alágördülő könyeit látnám, 
mielőtt búcsút vennék ettől a kedves, feled­
hetetlen várostól...

De sehol senki . .. Az állomáson alig Itf- 
dörgött valaki. Szilárd odament a portáshoz 
vs köszönt neki.

Kérem, hám órakor megy l’est felé 
'I személyvonat?

— Ncgv óra öt perckor, •— mondta a
portás.

— Négy óra öt perckor? Köszönöm, 
akkor még van időm elbucsuzkodni.

Visszafelé fordult. Gondolt egyel és 
hazament.

— Jaj, de sápadt a doktor ur! — mondta 
'ggódva a háziasszonya, a mikor meglátta. 
Kár volt fölkelni.

— Elvitte a levelet?
— El. De a nagyságát nem találtam 

jtthon.

Ilozs: 500 min. 22.40 K.
IJj tengeri: 100 mm. 13.00 K.
Zab: 400 mm. 16.30 K., 200 mm. 16.— K.

II. Hat&ridö-üzlet

Az irányzat lanyha.
Kötések. Az üzlet folyamán 

I esek történtek:
Októberi búza (1908)

a következő kö- 

21.02—21.34—21.20
Áprilisi búza (1908) 25.06—25.40--25.08
Októberi rozs 13.32-18.52--18.30
Áprilisi rozs (1908) 22.28—22.56—22.28
Áprilisi zab (1908) 16.48—16.62—16.38
Májusi tengeri (190s ) 13.94—14.10—13.96

Déli 1 óraüor zArtilnaK.
Októberi búza (1908) .. .......... 21.20--21.22
Áprilisi búza (1908) .. -------  25.08--25.10
Októberi rozs (1908) .. .......... 18.30 -18.32
Áprilisi rozs (1908) .. ...... 22.28--22.30
Áprilisi zab (1908) .... ...... 16.38--16.40
Május! tengeri (1908) .......... 13.96--13.98

Gabonaforgalom
1908. jan. 10-től jan. 12-ig

ftrl.AZtítt KI;sz «Hittat'
Búza ....................... ... 7804
Rozs .......... ,,.......... 822 256
Árp:........................... ... 1012 —

Zab ........................... . 622 00
Tengeri ..................... ,. . 1429
! .i szt.......................... - 11305
Korpa ....................... . — 2383

Délutáni határidőüzlet:
1 és t.. ómkor a következők voltak a záró- 

árfolyamok :
Áprilisi búza (1908) .............. 12.54—12.55
Októberi búza (1908).............. 10.57—10.58
Áprilisi rozs (J90S) .............. 11.16—11.17
Októberi rozs (1908) .............. 9.17— 9.18
Áprilisi zab (190°) .............. 8.18— 8.19
Májusi tengeri (1908) .......... 6.93— 6.94

A budapesti értáKtőisde
A pénzviszonyok javulása folytán barátsá­

gosabb hangulat, kezd a tőzsdéken uralkodó 
lenni. A mai tőzsde kedvező külföldi jelentések 
hatása alatt szilárd lefolyású volt. habár az ár­
folyamok csak mérsékelten emelkedtek. A mai 
rnedió-ellátás háromnegyed százalékkal alacso­
nyabb kamatláb mellett intéztetet.t el.

Elűtözsde. Köttettek: Osztrák hitel részvény 
6 10.50—641.50. -Magyar hitelbank 764.50—771.—. 
Magyar jelzáloghitelbank ti. kib. 420.75—423.—. 
fiimnmuránvi vasiyü 529.25—529.50. Közúti
vasút 560.----- 560.50. Keresk .bank 3415.-----
3125.—. Salgótarjáni 585.50—591.—.

Déli tőzsde. A hangulat barátságos volt. 
pénz olcsóbbodásának Itatása leginkább a helyi 
piacon volt érezhető, amennyiben az összes helyi 
papírok iránt igen élőnk érdeklődés mutatkozott. 
Salgótarjáni köszénbánya-részvények és Kereske­
dőim! bank részvények iránt volt élénk a ke­
reslet.

Kérem, majd két ur jön ide. /Azokat 
ercszsze be. Most pedig lefekszem, mert na­
gyon rosszul érzem magamat.

Aludni próbált, de nem bin. Most erőt 
vett rajta mind az a sok izgalom, a mi eddig 
titkon, lappangva fészkelt benne. Fájt a 
szeme, ha merőn bámult a menyezetre s erős 
szúrást érzett a halántékában, ha szempillái 
lecsukódtak. Tulajdonképen maga se tudta, 
hogy mi a haja. A régi láz emészti-e, vagy 
a párbaj eshetőségei. Nem tudta nyugodtan 
elképzelni, mit végeznek a segédei, bár, ezt 
bevallotta önmaga előtt, minden gondolata 
erre az eseményre terelődött. Homályosan, 
lázasan kialakult előtte a jövő; a leányok 
sírni fognak, az énektanár dühösen tanítja 
be a kórust a halottas énekre s koporsójá­
nál, mint tisztes ellenfél, megjelenik Groll 
Albert is. Ragyogó ezredesi egyenruha lesz. 
rajta . . . A karján gyászszalag . . .

Birúné, Biróné! — kiáltotta ijedten, 
mintha félne valakitől.

Az asszony berohant s jeges borogatást 
tett a tanár fejére.

— Itt voltak már az urak?
— Eddig senki sem volt itt.
— Levél se jött?
— Az se . . .
— Tudja, Rirónc, de ezt cl ne mondja 

senkinek, ide egy szőke hajit leány fog el­
jönni Hallotta, hogy beteg vagyok, az ok­
vetlen meglátogat engem Csak errszs/e be. 
Nehogy elküldje . . .

— A világért se . . .
— Jaj, elkésem, — folytatta Szilárd. —- 

Csomagolnom kell. Mindjárt indul a vonat. 
A pesti vonat. Elutazom

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 640.50— 
641.50. Magyar hitel részvény 770.25—771.—. Ma 
gyár leszámítoló- és pénzváltóbank 487.50—488.50. 
Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 421.76—422.50. 
Osztrák-magyar ál lám vasút 678.—. Brassói cél 
lulóid-gyár :490.—. Magyar villamossági r. t. 
285.—. Adria 411.—. Rimamurányi vasmű 530.—- 
—531.25. Magyar koronajáradék 93.70—93.72.
Közúti vasút 580.-----560.75. Városi villamos
vasút 277.'------277.75. Újlaki téglagyár 280.-----
288.—. Konvertált, jelzálogsorsjegy 120. . T)a
nubius hajógyár 225.—. Hazai bank 285.50. Ke
rosk. bank 3422.-----3480.—. Keresk r. t. 579.------
580.—. Dräsche téglagyár 485.-----500.—. Salgó­
tarjáni 591.---- 597.—.

TJtótőzsde. Az irányzat üzletfelén. Köttetlek: 
Osztrák hitelrészvény 639.75. Magyar hitelrész­
vény 771.25—769.50. Magvar jelzáloghitelbank Ti. 
kib.’ 488.25.

Zárlat 3 óra 80 perckor. Osztrák hitelrész- 
vény 639.75. Magyar hitelrészvény 770. .

Bécsi gabonatőzsde
Búza bágyadt. Rozs lanyha. Árpa üzlet,té­

lén. Tengeri nyugodt. Zab tartott. Időjárás: szép 
és hideg.

Bécsi értéKtőzsde
Becs, január 13. (Osztrák értékek zárlata 

4.2 százalékos papirjüradék 90.85. 4 százalékos 
osztr. arany jár. 115.10. 1860. sorsjegy 149.75.
Osztr. hitelsorsjegy 447. Angol osztr. baukrészv. 
292.25. Bécsi Bankverein 520.50. Osztr. magv. 
bank 1777. Déli vasút 151,25. Duna gözh. társ. 
998. Dohány részv. 405. Cs. k. arany (vert) 1135. 
Német bankváltük 117.70. Osztrák Lloyd 420. 
4.2 százalékos ezüst járadék 9685—850. Osztr. 
koronajáradék 9685. 1864. sorsjegy 255. Osztr. 
liitelint. részv. 638.58. Union-Bank 541.75. Osztr. 
Laenderbank 409.50. Osztr. m. áll. vasút 676.50. 
Elbevölgyi vasut 425. Alpesi részv. 603.25. 20 
frankos 19.15. Londoni váltóéi- 241.15. Lipőtkolm 
432. Török sorsjegyek 185.25. Irányzat: nyugodt.

Bécs január 13. (Magyar értékek zárlata.i 
4 százalékos arauyjáradék 111.50. Tiszai és szeg. 
köles. sors. 114. Magy. hitelb.-rész. 768.75. M. lesz. 
és vditű részv. 487. Kima murányi 530.65. M. cu­
koripar 1640. Adria hajózási r.-t. 408. Magyar ko- 
ronnjáradék 9865. 4 százalékos magy. töldteherm. 
kötv. 6335. M. nyer.-k. sorsjegy 190.50. M. keresk. 
bank 3410. M. Jelzálogbank 420.

Külföldi értéKtőzsde
Berlin, január 13. (Zárlat.) 4 százalékos oszt. 

arany jár. 97.73. Osztr. hitelrészv. 201.15. Déli 
vasut 28. Orosz bankjegyek 214.10. Disconto Com 
rnundit 172.40. Dynamit Trust 161.60. Harpeni 
201.80. Unifikált török jár. 94.80. 4 százalékos
103.60. Gelsenkirchen! 207.40ezüst járadék 96.80. 
4 százalékos magyar arany jár. 93.75. Magyar ko 
ronajáradék 93.60. Osztr. m. áll. vasut. 144.75. 
Bécsi váltőár 84.90. Olasz járadék 103.50. Ált. 
Villamos Edison 201.40. Gelsenkirchen! 189.50. 
Laurakohó 220. Irányzat: Ingadozó.

Az öreg kiment. Magira hagyta Szilár 
dot és orvosért futott.

Szilárd kibújt az ágyból és öltözködni 
kezdett. Az ablakhoz ült, forró fejét az áb 
laktáblához szorította. Aztán fölállt, sétál­
gatott; valamivel jobban volt . . . Valami 
regényhős jutott eszébe s most utálat fogta 
el. LTtálta önmagát, hogy ilyen gyáva.

— Nem utazom el, — mondta ban 
gosan.

A tükör elé állt. Az izmait feszegette, 
azt nézte a tükörben. A karjával ügyesen 
hadonászott, mintha kard lett volna a ke 
zében.

•— Eh, szamárság az egész . . .
Valaki kopogott.
— Áh, itt vannak, — gondolta' Szilárd 

Az ajtóhoz sietett és kinyitotta.
Alacsony, okulás ember állt előtte 

Biróné mögötte:
—- Az orvos ... — mondta magya- 

rázóan.
— Doktor VVeisz, — mutatkozott be az 

orvos.
Biróné is bejött, hogy hallja, mit mond 

a doktor. Legalább tudja', mihez tartsa 
magát.

Az orvos leült. Szilárd intett az asz- 
szonynak, mire Biróné kiment a szobából

— Talán a párbaj miatt? — tudakozó 
dott Szilárd — Nemde, Téry tanár ur kül 
döfte?

Az orvos nem szólt, hanem a tanár pót 
zusát vizsgálta. Aztán kezébe vette az óku 
Iáját és azt. törül gette.

( s?il< azután felelt Szilárd kérdésére,
(Folytatjuk.)
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SZÍNHÁZAK
M. KIR. OPERAHAZ.

Kedd, 1908. január 14-ón.

Hamlet
Kezdete 7 órakor,

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Az igazság felé.
Ezininli 3 felvonásban, 

rtdnna:

Az utolsó fejezet.
Kezdete 7 órakor.

népszínház.
(Viff-Opera).

A denevér.
Operett 8 felvonásban, 

ft ezriote 8 Orulcor.

Bvdapesti Teréz-Xönl 23. sz.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Varázskeringö.
Operett 8 felvonásban 

Kozflpte 71/2 órakor.

vígszínház.
Acélkirály.

Ezlnraö 4 felvonásban.

Kezdete fél 8 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Virágos csónak.
Ezinmü 4 felvonásban.

Kezdete fél 8 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

Hellasz földjén.
Kezdete i/aS órakor.

Modern Színház-Cabaret
Andrásay-ut 69.

ftctbomtiéroCÁBÁRETTelefon 52-88

WT Januári uj műsor I "M
Fellépnek:

LÓB7.IÓ Rózái
Forcnozy Cároly 
Faiogh Bosko 
Nafí-y Entire 
Fábián ornélla 
_ epf Jolán 
Sajó 
Huszár 
ír ibányl 
iv. ahr 
Kováry
J<*pyrl, : Bárrinál, Konsxi- i a o*-ufcoa e* ,tívtíránb.v-ni 
/vlj N©r-n< i, >mlr£ss -ni. 4. ta a Oanarat pouzt tr .nil

Még? színdarab
.! Mégy tréfa 1

25 Cabaret-sz’m!

Itt vegyünk! ps

Zárva.

Telefon 93—16.
5 Rzinpn<ll tréfa. 24 mutat- 
tntö mttvéxzl mntirílnszfim, 
3 liacnirtaté Uix liohóz it. 
Bzerzök: Szonmházy, Blel- 
tnl, Molnár. — Szereplőit : 
IWedafyansay Vilin », Vtirtix 
lit, Ítéleti .IiiBisltit, E*oor 
Lili, Nyár :il, Itárson.v,

Itabölc, Boros. 
Kezdető 9 óra’cor.

FOLJES ©APRICE
rpezgetúk^L^ Révay-mca 18.I FIT?! F es 

Újdonság!
11 órakori

MA

főrendező:
fcUTí öAaIűJI

Szenzáción !
11 órakor!

„Was Männer fessek?“!
Bohózat Irts: SATlfR. Rendez#: Trcbltscli Sándor.

Itt jót kapunk!

vegyészeti ős kozmetikai laboratórium
í»-yőr, Baross-ut.
Tyúkszemet, bfir- 

kemónyodést azon­
nal eltávolít a

KAISER-féic Tyik- 
szemhalál óra 70 till.

Fagy-, viszketés 
és bfirbnjok ellen a 
„K0SM0S‘‘-fanybal- 
zsam 90 fill.

A legjobb vs leg­
erősebb sósborszesz 
azEr j'ósborszosz. Ez 
maga az, erű és 
egi'Szsóg. Áradkor., 
1 kor. és 30 fill.

Cstr'ás haja iveszt i 
Poilicose ára 3 kor.

A szépségápolás 
biztos szere a 

„HOPPVára 2 kor. 
50 fillér.

Minden kőrdósro 
szívesen felei a 
„KOSMOS“ - laborato • 
rium, hol ezen cik­
kek kaphatók.

Szereti Ön

melyek elkeserítik éjjeleit, tönkre­
teszik napjait, akadályozzák a moz­
gásban, ülésben, járásban, Írásban? 
Ha nem szereti, ha el akarja kerülni, 
ha gallért akar hordani, ha nem 
akar éjjel nappal bosszankodni, 
akkor minden nap, reggel és este 
dörzsölje be

jlVlegbizható! f~*ig>. ji
———WCT— ■■ Pl

fehér

viiAspiiit-n ZI»,

©iig'oz'als
Ezt megelőzi

,Kirándulás a szagaiba*
ARABÉT) előadja a Folies Caprioe egész szomólyze o. 
fjrnegyeű !(' órakov Egy négy od l) órakor!

„Leánynézoban“.
Bohózat. Irta: Sntyr. Rendez#: Rótt S And or. 
KerraU fónztár dólelótt 9—l-!e ón dólnttn 1 

Az I-s5 emeleti Casino de Paris-bán reszeli 5 éróig 
Zene é* ertne.

íreLees.

mint
ßösiwlorfer, Ehrbar, Buch-
elein, fhoih, OaveauPáris'iil 
eíh. Icüoio.'ióbbaii vásárol, 

hatóit és bérelhetők.

Korosztály
hírneves zongoratermében)
= Budapesten,
Váci-körűt 21. sz flparudvará

Felesége keres

OUS VALA3ZTCKB nÉSZPÍNZyiT-IRlNT
RÉSZrtCTflZETÉSRE

EOTVdS-UTCA 11
EfiRgímrEv TESwÉeEfí*Éi

y.0J>" u TC » 17 l*riOHA3Syt>t<,AHOK.)“® ÄRJ86YSBK IWQVBN . — ... •» TEuCPON

Ä 2»0 ho^on .iq.
A Rop mogvéte'ónél garantiát kap, b -gy fo y- 
lono.v munkává! el á .ik, és hogy okta:á-ma 
részesítik. Ttv.ilsig nem képez akadályt. Kór. 
fl-knak is alkalmas. Iüls nerő levelek ren- 
delkOóésre állanak. — Kérj«in proa,i*ktU8t.

Schondorfer F.
Wien, VII., Nelkengasse 143.

Magyarnak Pécs! Németnek Becs!
Ke küldjük pénzünket külföldre!
A maqyar ember Olvaftnínva ?oh«nwalü Imre pécsi rosgvar órásmester, •'-ksnvén

—x _ ---- . . ' * os optikus nagy képes árjegyzéke hama osan olyan

Maradandó és tartus értékig 
célszerű ajándéktárgyakból 
^-legnagyobb választék!-^.

■+ wpviivun na«; v lx.1
n magyar on 1 er hazábon, mint «a időmutató képes kalendárium. Mert vnia-

lif

nélkülözhetetlenné válik 
hányszor előkerül ez. 
az árjegyzék a kalen­
dárium II ellöl, mindig 
jobb időre vágyik n 
magyar. És a" jobb 
idők valóban azok 
volnána , ha a ten­
ger ok pénz, ami ék- 
ezerre, órára, gyüriir ■, 
miegymásra Becsbe.

Csehországba,Schw icba 
kik. riil, valóban ide­
bent maradna az or- 
B ág határain bellii.
Bizony egyszerre 'el- 
lendülne a jó magyar 
ipar ói olcsóbb lenne 
min en idebent, a ke­
nyér is, fa is, a hús 
is — meg az adó is, 
a mi olyan nagy n 
nyomja a sze é y em­
ber vállát. Már csak 
erről is jó Schönwald 
Imre pécsi órásmester 
nagy képes árjegyző­
két mnnt.il gyakra ban
forgatni, mórt abból -_________________________ •"'mmmmam

iÄätiÄÄÄUÄ^ASÄÄ £ÄTSfAT-i/i F ?nagyobb raktárai, legolcsóbb árai van,m 7“mZ ónta« ílí. vásárolni, mert a ing.
-« i—»^.risa^sví .tsssw.T1'ew - *

KI ezen lapra hi.alkozik, megkapja nagy képes énjegyzékemet Ingyen és bérmentve. í

sósborszeszszel
a nynkát, nz orcát, a hóna alját, a 
karjait, a lábszárát. Nemcsak a 
keléseket kerüli el a bedörz.-ölés 
által, hanem erősiti izmait, elősegíti 
a szövetkepződést, élénkíti a vérke­
ringést, fokozza az emésztést, elke- s 
rüli a fejfájást, előmozdítja a hajnö­
vesztést, ha

fehér

sósborszeszf
használja állandóan, mely nem kö­
zönséges sóshorszesz, de illatos 
olajokkal és kivonatokkal telített 
kitűnő gyógyerejü eszencia.
Az Alföldi fehérkeresztes sóskor- 

szesz egyedüli gyártója:

az Első

Részvénytánsasáo

Kecskeméten.
Ö csasz. és kir. fensége József 

főherceg kamarai szállítója.

Kapható mindenütt.
Postén uténvétéll.1, .agy . prllz 

előzetes beküldése utján. 

Budapesti főraktár:

Lederer Hamar lirálu ggúsy!
v. kér., Marokkói-Utca 2. szám.

-•-•a; .11 íJUm . .1 ■ it' KMTVfAgill. .zamcnzT-.rxmni I J-.::i,rli..Wiu.11|| f W1.,w M
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i
lészitess Mag!!
100%—200"/' megtakarilas Í

m
Ul

,4'V.fh ‘Uű $'

egy «4a? oononntrált jnmolkn rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt llkörkivo:: * tok bármelyike, moly V< 
sogltr-góvel I» 2 2 liter igon finom rumot vagy 
2' 3 liter igen finom likőrt kósz thotűnk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. Ailaprh, Aninotto, 
heniMllctln -i. k'liartn-URi-, t'h 1 -z.irkűrti*, #Curr,c’n. 
r?ser<> Mrytiikfir, DiAlik.hr, rmlormvíiti/ Kakaó* 
Kávé (CiV-mo do Mórral. Kéménye*, Meg-gyllk'ir, 
Marnsrjuinö, Koaztopsin, Vanília, Wui.lmcmtor, 
' \ zl < árpa barack atb Co 1 . | im Ira rum­

kivonat ée Cognacklvonat 
1 kor. beküldése eüané'rn bénnont-M killUiik o?ty ;; la 

f árn’llyen likrrv így rum kivonatol próbára. \f v.r \i 1

Hajífiéiiyi
arany kor azt drogéria ós illatszert !"

Eutiapvst, IX. kcr.. Vámíiáz-körut I

f® y akj> *> ti 44.

Gáazesiliárok
ós 3 ágú, villanyra Is berendezve, használt 

de nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Hm

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40

FI«¥EMBMJ £j-jjetfi
Epy elegáns kivDelü, él thü, cartonra színe en festett arckép 

szélt a, arany, ozli-t, ó-arany, vagy a lines keretben

S3ÜT 5 koronáért !
nasonlatosHArrért szavatoló . 80937

ZALA REZSŐ arcképfestö Budapest, VI., Király-utca 70,

I Kedvező alkalom
6 K0R3N\ÉRT
Midiik I éa fél kilé 

J (kb. 50 dr'i) kevéssé 
jjjjyjjl megfiórlllt finom enyhe

co,o f ä ifi plpere-zappant I
I í;ÍAj ózsii, liliomtej, orgona 
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a létező legjobb és legolcsóbb egyen­
letesen égő és meg nem barnuló
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minőség és kivitelben fölülmúlja az 
összes drágább idegen gyártmányokat, 
100 drb. 20 fillér, W00 darab, töltő­
géppel együtt 1 kor. 60 fillér. Egy 
5 kilós postacsomagot (7000 darab) 
teljesen bérmentve szállítok és aki ily 
megrendelésnél ezen lapra hivatko­
zik, még külön 5 százalék enged* 
menyben részesül. >
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30—50 százalékkal ol­
csóbban kaphatók ná­
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Ősz haj
bajusz és szakái megfnstésé- 
hez legalkalmasabb hajfestó- 

szer a MA ITHltNYI-féle

Diókivonat
(barna éa fekete «sinbon)

Nem olajos, nem plezkltl 
Egyszeri festés elegendő. 
I kit üveg irt I korona 20 *11, 
I "aB> n . 2 „ *0 .

Fértktár
MAJTHÉNYI BÉLA

dmgulitAnti
Budapest, IXn Vámhái-körut 11.
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A HIR 1908 1/14

Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ige alatt küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne tetsséK eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. APRÓ
E rovatban minden «zó egyszeri belKtatá.a 4 fillér, vastagabb betüKKel 8 fillér.

AzoKat az ajánlatokat éi leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett- 
Jflk el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP — A HIR apró­
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budaaesíen és 
a vidékén mintion hírlap- 

elárusítónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ÁRA 20 FILLÉR.

Olcsón levelezhet
etindeald, aki

A IVap : A Hír
apróhirdetési Je v. lapját megvisel 
Érvénye« 10 >zóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohán ytŐMftóben.

Áüástloresöknak
ingyen küldetik az összes 
betöltendő állásokról az Or­
szágos Pályázati Közlöny 
mutatványszáma. Budapest, 

Nap-utca 13.

Délutáni
foglalkozásra szóló összes 
állás állandóan közölve van 
az Országon Pályázati Köz­
lönyben. Mutatványszám in­
gyen. Kiadóhivatala Bpcst, 
Nap-utca 13.

Bútor
Különféle bútorok

azonnal olcsón eladók. Privát! 
8ándor-ntca 30 .4. ftildsz. 5. ajtó

Házasodhat
mindenki, aki

A Map : /I Ilii*
mprósirdotési lev. lap;?, utján hirdet 
ÉrrénynH 10 szóig. Ara 90 *Bléz- 
Kopható mixipen dohánytözsdében.

Állást kaphat
mindenin, aki

A M*«p : A Mir
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Srr«»ye. J0 «sóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohinytőzsdeben.

Gazdasszonyt
keresek vidékre papi házhoz. 
Értekezni lehel egész nap. Rot- 
tenbillor-utca 5|B, I. 2. ajtó. 546

Állást Keresők

Háló és ebédle
garnitúrák. csillárok, rés- 
ágjak, ssőnyegdlrányok, Iro­
dai berendezések, pénzesek- 
fényeket, olcsón eladok. Be- 
raktárosáéi Vállalat Buda­
pest, nerlócsi-u-'ezt 2. bolt- 
szán* 11.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Mag» : A Mir
apróhirdetési lev. ’apja utján. 

Rrvénvea 10 aóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőasdében.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Map : A Mir
apróhirdetési lovJapj? utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 filler# 
Kapható minden dohánytözsdében.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Nap ; A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szólsz. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Mir
aprdliirdetási levelezőlapja.

Érvényes 10 szíjig. Arii 20 fillér. 
gsphstA minden dohánytözsdében.

Lakás
egoiCRóbb közvetítője

A 14! ap : A Mir
apróhirdetési levejezölapja.

Érvényes 10 szóié’. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőcadébee.

At. c. gazdaKez önség
ós Iparvállnlkozók figyel- 
mébo ajánlom 1884 óla fene- 
•Hő gazdasági és Iparaié- 
mólyzetokat elhelyező Irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészok, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők. kertészek, közösség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztetnek. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 13. szám. Telefon 

84—70. 10.008

ORtat&s
Angol,

franciául, németül, zongorázni 
olcsón gyorsan tanítónőnél, VIII., 
Vas-utca 3, földszint 4. 6433

30% megtakarítás
régi butorszalon-ban
Bpest, Ferenciek-tere 3. sz.

félemelet.
Vétel és eladást, polgári ura* 
ságd lakberendezések, url- 
szobák, pali*atidar- ó ma- 
hag-onl bútorok, keleti szőnye­
gek, csillárok .stb. Telefon 82-13

Versenyszabóság
mérték szerint divatos öltöny 
18 é« 22 forintért Népszínház- 
utca 22. 18405

Karikahajós
uj varrógép, igen olcsó árért el­
adó. Réaeródy-utca 10. II. 19. 
Mögt kiüthető d. u. 1 — 3 óra 
között. 901

Pénz

FJ rend,, erfl

BÜTORH8TEL.
fintorok esnkls a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törlesztliotö részletro
BALÁZS és TÁRSA butorraktáréban 
Budapost VI., Révay-utea 3. szán.

Váci-kürat mellett.
A vásárolt bútorok értékét, egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bntort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatják.
A bankkölcsönt sem rószjegvzée 
sem egyébb költsón nem terheli.

Pénzkölcsönt
kaphatnak leggyorsabban katona­
tisztek, tisztvlse ők, megyei, 
állami," városi hivatalnokok, ‘ke­
reskedők, iparosok, nyugdíjas 
özvegyek kezes nélkül is. 
Prlvrttplnzt aznap folyós Utat 
Adler Miksa, Itottenhll- 
ler-ntra 1». I. 20. (VA a«z- 
bélyeg. Beléblázást is elfoga­
dok I. II, in. helyre, pestkör­
nyéki házakra 4 százalékos k;i# 
raatra. Telefon 90 ül. 10562

Rankai Gyula
ötlet játéka: Már Ariik Egy­
mást. Dcbreceu, Bocskfti-tér 
két korona. ___111025

Hölgyeknek
tanácsot adok. kényelmes la- 
kásomon ezülönőket fogadok, 
lelkiismeretes ápolás, szi­
gorú titoktartás biztosittatlk. 
HzUesnó oki. szülésznő T.o- 
vag-utca 15. főlépcső föld-

Magánkutató iroda
Kákóczi-ut 75. Kényes megbízá­
sokat, niegflgydlóielnt, nyomo­
zásokat elv illái, tigr magán, 
min családi ügyekben: Kossá 
Magryary Géz.u Tolcfonszá n 
67—47. 2KH»

Pénzkölcsönt
300 koronáig, kereskedőknek, 
iparosoknak, llzletosoknek, sn- 
g'’‘delinek, minden szakisából, 
gyári alkalmazottaknak, vidékre 
is. Ringer, R:ikóczi-ut 55. Válasz, 
bélyeg. 19627

LaKás

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvénye* 10 szóig. Ara 20 fillér# 
Kapható minden dohánytözsdében.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országos Ma- 
gyár Gyorsiró-Egyesulel hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Iván 1863. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
bergor Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Fereno-tér 10.) Címre 
vigyázzunk 1 A szakiskola 
Írógépeégekiői e inas mőnzoil
nevű tanfolyamoktól függőt- 
len.) Telefon 64—68. Nyitva 
■eept. i-tfll lullua tág.

titiret
háló-, ebédlő-, szalonbereiidezótek, 
továbbá uriszoba, irodahorendszé- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek ée függönyök, bőrgarni­

túrák eladása es vótels

WECHSLER KiROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazlnczy-utoa sarok.)

Klubnak,
pánzinlézetnok, irodának, elő­
kelő vállalatnak slb. kiválóan 

; nlknlmns, díszes helyiség, 
I moly áll ogy előszobából, egy 
! nagy teremből, ítél kisebb 
! tőrömből t; mellókholyisógck- 

ből, gáz- ée vlllanyvilágllás- 
snl, erkélylyel, május else 
jére, csctlog azonnal is ki­
adó. Bákáczi-nt 17. I. 1.

Hajelíávolitás
(hölgyeknek) az arc és kar­
ról 5 perc alatt, fájdalom nél­
kül, bámulatos eredmény. Vi­
dékre a szert pontos utasítás­
sal, diszkréten küldöm. Ar- 
talmatlanságáért, eredmé­

nyéért jótállók. A párisi koz- 
mcticai kiállításon arany­
éremmel kitüntetve. Pollák 
Sarolta, Andrássy-ut 38. í. 
cm. lépcsőbáz. 19334

Zeneiskolámba
januárra növendékeket fölveszek. 
Krsusz Gusztáv, Veres I’álné- 
ntca 20. 530

Gyümölcs
legolcsóbb közvetitőjo

A Map : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér, 
Kapható minden dohánytössdébon.

Üzlet
legolcsóbb közvetitőjo

A Nap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 sx^ig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsáében#

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A IV ap : A Hír
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér# 
KáDható minden dobónyttizsdébea.

SSmVOBB?

Házasság
Férjhez mehet

bármely vidékről, 60 évesig 
mindenki nősülhet, legmaga­
sabb körökig, Szirmúk Imre 
által, Budapest, líottcnbiller- 
utca 3/B. 20 filléres válaszbé­
lyeg melléklendő. Telefon 
20—28. 19474

Betöltendő állások
Miden varráshoz

ennkisnö, valamint tanulóloény 
fizetéssel felvetetik. Mme Jnltetté 
Kovács. Dorottya-u. 11. II. era.

Malmokban
betöltendő összes állások ál- 
lan dón n közölve vannak az 
Országos Pályázati Közlöny- 
ben. Mutatványszám ingyen. 
Budapest, Nap-utca 13.

Kolozsvári
jogtudományi és Államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra éa alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban, igen rövid idő 
r.lntt és olcsón csak ml ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja 6 év óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményeket pro­
dukált. Az előkészítést e té­
ren elsőknek elismert, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar­
utca 2. Telefon.

Adás-vétel
Borügynökök !!

300 hektó kitűnő vision f al 
borom van eladó. Biró Géza, 
Debrcezen. 544

Külön bejáratú
elegánsan berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. Fő­
herceg Sámlor-utca 30/a. Ma­
gyar Otthon elsőrangú pen­
zió. Szigorúan családi otthon.

Üz-let

Egy Streichor-féle
jó karban lévő hosszú zongora 
eladó. Eötvöse utca 8, fid s gint 2.

18954

Cimbalom-tanitónő
tanít kitllnö módszer szerint 
kottából vagy clgányosaa, 
mérsékelt áron, úgy saját ll 
kásán, mint házon kívül. Ilá 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Ovoda-utca 19., 
ül. em. 81. 666

Polgáriskolai
reáliskolai, gimnáziumi, kc- 
reskedclmi és egyéves ön­
kéntességre. képesítő vizs­
gákra előkészíttetnek rendes 
és magántanulók, valamint 
felnőttek, kik tanulmányaikat 
félbeszakították, általánosan 
elismert legjobb sikerrel, ki­
tűnő módszer szerint, szakta­

nárok vezetése, mellett. 
Egyenkénti tanítás. Tanítvá­
nyok csak korlátolt számban 
vétetnek fel. Felvilágosítás­
sal szolgál ..Tanár“ Buda­
pest, Thököly-ut 8. I. 8. 19509

Biliárd-asztal,
nsgyon olcsón eladó. Főher­
ceg Bándor-utca SO/A., föld­
szint 6.

Szép üzlet eladó
3 ezer koronáért, igen előnyös, 
mert szakértelem nem kell és 
ogy mrgAnns személy is vezet­
heti. Évente 5 ezer komnál jö­
vedelmez. fim: Dombrádi A. 
Hzatmár, Jóssika-u. 4. 540

Meghűlésből
származó burutos bajoknál 
használjon Bélhy-iéla cukor- 
kát. Ara gyógyezertArakbau 
60 fillér.

Nagyon olcsó
szőnyeg-garnitúra, ebédlő-dí­
vány, Hczlonok, matracok el­
adók. Vili., Köfaragó-utea 
10., kárpitosnál. 19601

Szülésznő
több évi klinikai gyakorlat­
tal, tanácsol, scgélvt nyújt, 
masszírozást elvállal. Var- 
gáné, ez. KAiuné, Uethlen- 
ulen JO. I. 8. Központi pálya 
udvarnál. 19034

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő merték után remek 

szállásban, finom gyapjú- 
szövetekből.

Fmno ÁRMIN
.«■BAhómoatftrnél J udapeat, 
Váci-tcÖrnt 39 H. Vidékre 
minták tiőrznentre. Három 
öltöny rondolóssél óves vasúti 
j«’Kygyol ellátóit szabászom 
költsógomtín odautazik.

HBB

Mczgószinház
cooo koronáért kitűnő helyen 
eladó. Ajánlatok ,,Exiszten 
<da“ jeligére a kiadóhiva­
talba. 10685

Elsőrendű SINGER

varrógépeket
nagybani eredeti 

gyári árba*
» koronától fel- 
bb és miuUen 

.reaclés nélkül 
íinvt S i(| 
kor. részletre 
szállítunk 10 évi 

jótállással.

LÁNG JAKAB és FIA!
varrógép- és korékpár-nagyUernsk.
Radapcst, Vili., József kiirut 41.
Piókiizlotek : J?aroe^-tór 4. ée 
Budán : Zsigmond-utoa 9. 
Képes árjegyzék ingyen és bár­

ra öntve.
ügynökökkel nem dolgozunk.

Asszonyok
vigyázzatok. Ttdnagv gyer­
mekáldás ellen okvetlen 

megtanít védekezni Fischer 
Róza. kéziközn ve. Több ezer 
köszönő és hálairat. t koro 
miért (esetleg bélyegekben) 
megküldi Fischer Róza asz- 
hzony, Budapest, Dumjanieh- 
utea 28/B. 13. 3129

Zongorák
és pinninók Igen jutá- 
'í.rohan Horváth mllhangszc- 
resznél, Bmébot-körút 2.

Fegyverek
majdnem uj óllapotlian, ka. 
tonoi puskám iivcnsol kipró- 

bólva, Wrnidl-rpndszerii, 
hosszú gyalogsági, k'or. 
Wnrndl-rendszprü, rövid, In- 
vassági karabély, 21 kor. 
Kroparsnk csondörsógi i». 
mótiö lárkarahóly :i6 kor. 
Biírmelyikhcz szurony, tok­
kal. 2 K., szíj 2 K.," töltény
(irtija. 13 fillér. Mpgrpndplhp- 
t(;lí Biom HAndor udvari Ps 
hadsprpgszállttó pgypnruhú- 
zati intózetóben, Budapesten, 
IV., Váci-Utca JÓ. 30732

Gteéptógépek
#* lokomolrlloh. Imsznrtlt 
é* gyárilag javított ,111a- 
pótban, kedveid H ptpsl 
feltó teleli mellett kupi™, 
tök. faerctlaletek köttet­
nek, HorvtU ón Hereao* 
nudopest, l ebel-utea 3,

Eladó üzlet!
32 óv óla fennálló termény- 
üzlet, szép úri lakással, mag­
tárral, nagy istálló, eselédlak, 
dobánypajta stb. mellékhelyi­
séggel együtt, örcgRóg miatt 
és visszavonulás végett el­
adó: Heves vármegyében, n 
vasútállomás fővonalától 10 
perc, nagyforgalmu országút, 
esetleg 60—70 hold prima 
szántóföld, 8 hold dnhánye.n- 
gedélylycl is bérbe átvehető. 
Bővebbet b kiadóhivatalban.

Okleveles
szülésznő pziilönöt elfogad;

segélyt, tanácsot nyújt. 
Nngymezö-u. 41. II. 5. Bé- 
resné. iok.io

KereskPdnseaériek
könyvelők, raktárnokok, iro­
dai, mezőgazdasági és ipari 
személyzetet úJlnmlónn kere­
sünk. Magyar Pályázati F.r- 
tositő és Munkaközvetítő, V. 
OsAky-utca 4. Egves szám 40 
fillér. 9166

Különféle
Versenyszabóság

mérték ezerint, divatos iiititny 
17 és 21 forintért. Lang, Brondi- 
utca 37b. JS3Ü1

10 forint
lutri részlptrn késeitek férfim- 
liik.t, legfinomabb kivitplbon. 
Arak, Sziv-nlca 33b. I836Ö

Citera
és arionhcgPilUeenét legjobban 
(■»akii Hornik tanintézetében, 
Vórfismarty-utca lő. 18074

Felnőtt magántanulók
isbolójóhan előkészíttetnek 
polgári Iskolai, gimnáziumi, 
vapy bármely más megán- 

vizsgára, tánulmányalkat 
félbeszakított vagy csak 

elemi Iskolát végzett felnőt­
tek (hölgyek le), továbbá 
gyermekek n legrövidebb Idő 
alatt teljes felelősséggel, ok­
leveles tanárok felügyelete 
alatt. Díjaz*, csíki, sikere, 
vizsga esetén jír. Felvilágo­
sítás Ingyen. Dohány-utca
61. n. 2, 1952«

Antik képek
olcsón eladók. Ciengery-utcs 
66. I. em. 7.

Alkalmi birtokvétel.
878 kát holA uribtrtok tel- 
Jee felszereléssel, 300 hold- 
nyl őszi vetéssel, nagyon 
kedves» fizetési feltételek 
mellett Őrök árén el.dó. A 
birtokunk 330 ezer korooe 
as érv As eladó esek oly 
komoly vevőknek ed fel­
világosítást, akik 80—60 
ezer korona készpénzzel 
rendelkeznek. Ólma kiedá 
hivatalban. Ügynökök ki.

Báli ruha
Drccottnál ké^zUlt, o rsón rl*d,i 

úgyszintén ogy hintaszék, 
király-utca 70, L 18. innod

A Képeslap-király
Farkas Józscfné, Budapest, 
VII., István-lór 4. sz. 12 kor. 
beküldése ellenében bér- 

mentvo küld non különféle, 
Ízléses, kelendő, gondosan 
összeállított képeslap újdon­
ságokat. 1.20 koronától in 
koronáig minden fajtából.

20774

A SCHNITZER féle

teái ésnimoí
lat váló Íz* ** UindÓRiítgá 
leül foKva a legtöbb caaládná! 
hávóházban, egylet éji szanatóri­
um ban ftb. minden m.. tc;t és 

rum fölé helyezik,

SchnitzerMór
lea (is mm caoybanl bepozalala

BUDAPEST,
VI., VácI-körut 9. sz.
FIÓKÜZLET :

V., Váci-körut 80. sz.

30
korona

finom szövetből divatai 
férfiöltöny v. télikabátot 
mérték után romok sza­
bás éa finom kiviteljen 
.Hazai VorsenyszaUótáíj1 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csömörl)-ut 3. rzán 
I. cm. — Vidékre min­

ták úórmontvt).

Seraktárczósi
•lólegeső. én batorszillUas

TAllalaL

B fogaitnnk bvr.iLtArozáan ható-, 
rokal, varrógépet 6* mind.-nnemU 
Arakat. Adunk azokra kölcsöni 
V» éri kamatra agy boly bon, 

tolat vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VI!., Rottenblll.r-utea I. 
fiákóozl-(Kerspesl)-ut sarok. Tels- 

fonsrsie 79 -85.

«árva.

Szűk sznö
i3 éri gyakorlattal, messzi, 
rezónö tanácscsiU szolgál 
masszirozésl elvállal: F,a.’ 
belln-utea 69., földszint 6 

lópesőhátban, Andrá»sy-ut
mellett.

Fry háztnrtáeban ee 
hiányozzék a hírne­

ve» MajthényMóle

„Diati“-sós6orasz
mely gyógyhntéaánél fogva 
ft'MllraulJa az összes forgalom- 
ban lévő hasonló készitméuyi'- 
ket. Kgy ldsérlet meggyőz 
mindenkit ezen áld.tsus házi- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
KI* üveg dr* —.«o fin. 
Könép,, „ _.vo 
Magy „ „ 1.80 „

Főraktár:

Hajthényi Béla
drogulitánil

Budapest, IX., Vámhü-kdrut IS.

Nyomatott A NAP ujságvállolat körforg^gópoLn Budopost, V1JI., Bükit Biilárd

18 forinttól
■érték stán késstfiU e leu___
gánssbh férfi öltóiiyl, téU-
fcséétsl felölt»« trend»-.

angol- és hasal sióTetskból. 
OR toriéitól eseten, Feree# 

Jdnsf, Irekk ée mas. 
■ eitőltttnyé * ierlloora»l* 
krsp- vagy hlrazlsIs-ssóretekML 
Budapesti éri Üköknek kedvee- 
ménysa évi részletekre Is. Négy 
öltöny készpénz rendelésűéi sas- 
blszunkat nagy mlsstegyfij«#. 
ménynyel vlilékrt Ifi 

kfildJOk.
GROSSMANN B. é$ TÁRSA
BuitapoeL Nagydldfe-etee Sí

utca 9.


